

Nagyobb türelmet és több gondot a termelőszövetkezeti csoportokra

Pártunk Központi Vezetőségének 1956. július 18-21-i ülésén hozott határozata fontos útmutatást tartalmaz a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztését illetően is. A határozat kimondja, hogy: „A mezőgazdasági termelőszövetkezeti típus előnyeinek kihasználása mellett, minden megkötés nélkül az eddigénél nagyobb mértékben kell segíteni az alacsonyabb típusú termelőszövetkezeti csoportok megalakulását, valamint fokozatos fejlődését a közös gazdálkodás útján.”

E határozat értelmében meggyőzően új módon kell hozzájárulni a fokozatosság kérdéséhez. Több elvtársnak ugyanis az a véleménye, hogy a fokozatosság elvének alkalmazása meggyőzően jelenleg nem viszi előre a szövetkezeti mozgalmat, mert az alacsonyabb típusú szövetkezeti formák szervezésével. A pártmunkások — a fentebb jelzett erkölcsi morál miatt — lényegében lemondtak az alacsonyabb szövetkezeti formák szervezéséről. Ezek a fő okai annak, hogy meggyőzően aránytalanul kevés a szociális alacsonyabb típusú szövetkezeti forma.

Egy hibás elgondolás

Azok az elvtársak, akik különböző érvekkel próbálják meggyőzni a pártvezetést arról, hogy a fokozatosság elvének alkalmazása meggyőzően jelenleg nem viszi előre a szövetkezeti mozgalmat, mert az alacsonyabb típusú szövetkezeti formák szervezésével. A pártmunkások — a fentebb jelzett erkölcsi morál miatt — lényegében lemondtak az alacsonyabb szövetkezeti formák szervezéséről. Ezek a fő okai annak, hogy meggyőzően aránytalanul kevés a szociális alacsonyabb típusú szövetkezeti forma.

A középparasztság helyzete a megyében

Ezzel a helyzettel nekünk szembe kell néznünk. Ez mind arra int bennünket, hogy a fokozatosságra nagyobb gondot fordítsunk. Ezt követeli meg tőlünk az a helyzet is, hogy a középparasztság többsége még a szövetkezeti formán kívüli van. A középparasztság pedig nagy súlya van a megyében. Ezt mutatja az is, hogy a megye egyéni gazdaságokban levő szántóföld területének 43,4 százaléka az ő tulajdonukban van.

Tudjuk, hogy a középparasztság természeténél fogva — amely az ő gazdasági helyzetéből adódik — inkább belép a szociális, mint egyenesen a magasabb formát jelentő mezőgazdasági termelőszövetkezetbe. Több példát tudunk említeni arra, hogy a többségben középparasztságból alakult termelőszövetkezeti csoportok 2-3 éves tapasztalat után továbbmennek, át lépnek a fejlettebb

ket az elvtársakat. Nem, még pedig azért, mert ezek a számok azt tükrözik vissza, hogy mi a párt részéről majdnem teljesen lemondunk az alacsonyabb típusú szövetkezetek szervezéséről, csaknem kizárólag a mtsz-ek fejlesztését szorgalmazzuk. Párt- és állami funkcionáriusaink körében olyan erkölcsi morál alakult ki, hogy nem becsületes dolog az alacsonyabb típusú szövetkezetek szervezése, mert ez a „könyebb elmenetlenség” felé való orientáltság. Az mtsz — mondottuk — szociális gazdaság, a szociális gazdaság felé. Ezért helyesebb, ha mindjárt szociális gazdaságot hozunk létre. Ez önmagában nem is lett volna hiba, de az már hiba volt, hogy erre hívatkozva, nem foglalkozunk az alacsonyabb típusú szövetkezeti formák szervezésével. A pártmunkások — a fentebb jelzett erkölcsi morál miatt — lényegében lemondtak az alacsonyabb szövetkezeti formák szervezéséről. Ezek a fő okai annak, hogy meggyőzően aránytalanul kevés a szociális alacsonyabb típusú szövetkezeti forma.

A derecskei járás jó példája

A derecskei járás több közegében a dolgozó parasztság a Központi Vezetőség határozata után már érdeklődtek az alacsonyabb típusú szövetkezeti forma alakítása iránt. A járási pártbizottság hozzá is fogott, hogy alapos, átgondolt terv alapján segítse és szervezze a dolgozó parasztiok ilyen irányú kezdeményezését. Más járásokban is tapasztalható ilyen irányú mozgások.

Sokan érdeklődnek a földművelőszövetkezetek keretében létrehozandó különféle társulások iránt. A földművelőszövetkezeteknek rendkívül nagy feladatuk és felelősségük, hogy foglalkozzanak a különféle szakszervezetek létrehozásával és ezek segítségével. Földművelőszövetkezetünk eddig nagyon elhanyagolták a tömegszervezeti feladataikat. Legtöbb földművelőszövetkezet csak felváltással és értékesítéssel foglalkozik. Ez is fontos feladat, de ettől fontosabb, hogy betöltsék a hivatását, azaz, hogy hidat alkossanak

csenyabb típusú szövetkezetek szervezésére is. A fentebb felsorolt körülményeket figyelembe véve érthető, hogy meggyőzően különösen szükség van a fokozatok megtartására. Az eddigieknél jobban figyelembe kell venni azokat a sajátosságokat, amellyel rendelkezünk. Természetesen a fokozatosság elvének az eddigénél fokozottabb figyelembe vételét nem jelenti és nem is jelentheti a mezőgazdasági termelőszövetkezetek szervezésének elhanyagolását. Azt sem jelenti, hogy most már erőnk nagyobbik részét a szociális gazdaság felé fordítsuk. Sőt ellenkezőleg, a fő erő továbbra is a mezőgazdasági termelőszövetkezetek szervezésére és fejlesztésére fogjuk fordítani. Azonban kell hogy nagyobb erőt, türelmet és megfontoltságot tanúsítsunk az alacsonyabb típusú szövetkezetek szervezésével és továbbfejlesztésével kapcsolatban. Az eddigieknél nagyobb gondot kell fordítani a meglévő szociális, és többet kell belőlük létrehozni. Teljesen le kell mondunk arról a fenyegető hangú türelmetlenségről, amely sok esetben jellemzte magatartásunkat velük szemben.

Nem fenyegetőzni, „hogy ha nem lépték át mtsz-szé, akkor megvonjuk a kedvezményeket, vagy feloszlátunk benneteket”, hanem állandó türelmes, politikai nevelőmunkát kell irányukban folytatni.

A középparasztság helyzete a megyében

A középparasztság helyzete a megyében. Ezzel a helyzettel nekünk szembe kell néznünk. Ez mind arra int bennünket, hogy a fokozatosságra nagyobb gondot fordítsunk. Ezt követeli meg tőlünk az a helyzet is, hogy a középparasztság többsége még a szövetkezeti formán kívüli van. A középparasztság pedig nagy súlya van a megyében. Ezt mutatja az is, hogy a megye egyéni gazdaságokban levő szántóföld területének 43,4 százaléka az ő tulajdonukban van.

Tudjuk, hogy a középparasztság természeténél fogva — amely az ő gazdasági helyzetéből adódik — inkább belép a szociális, mint egyenesen a magasabb formát jelentő mezőgazdasági termelőszövetkezetbe. Több példát tudunk említeni arra, hogy a többségben középparasztságból alakult termelőszövetkezeti csoportok 2-3 éves tapasztalat után továbbmennek, át lépnek a fejlettebb

az egyéni gazdaság és a szociális gazdaság között. Ez a földművelőszövetkezetek-kel, melyek meggyőzően az emberek, milyen előnyökkel jár a szövetkezés. Ehhez azonban az szükséges, hogy magasabb fokra emeljék a földművelőszövetkezetek demokratizációját, hogy a földművelőszövetkezetek tagjai megismerjék a szövetkezeti munkát. E munkát egy időben fordítsanak több figyelmet a különféle szakszervezetek szervezésére, hogy ezzel is elősegítsék a kollektív gazdálkodás elterjesztését.

TARR IMRE, az MDP megyei bizottságának agit. prop. osztály vezetője

FIGYELEM!

Finommechanikai Vállalat rövid határidőre vállal radio, hangrész, villamos háztartási cikkek, elektromos berendezések, orvosi műszerek, óra, távító és irrodagép javításokat, elektromotorok javítását.

Jól jár aki SERTESHIZLALASI SZERZŐDÉST KÖTött

Kukorica beadási kérelemnek előleg, magas vétel árát, BIZTOSIT A

SZERZŐDÉSES SERTESHIZLALÁS.

Részletes felvilágosítást AZ ALLATFORGALMI VÁLLALAT FELVÁSÁRLÓI ADNAK.

Több mint húsz év A VASÚT SZOLGÁLATÁBAN

Hárman ülünk a Fűtőház főnökeinek szobájában és beszélgetünk. A nyitott ablakon behallatszik a pályaudvarok jellegzetes zaja, gőzszerűség, mozdonyfüty. Tolató vonatok kerekének csattogása, a sokféle munka még többféle monoton zakatolása.

Kissé távolabbról, a Fűtőház fedett csarnoka felől kalapácsok ütemes kopogásának hangját hozza a szellő. És mrd, ez olyan furcsa egésze olvad össze a sok-sok sárga világának örökké fejlődő, eleven életével, hogy lehetetlennek lenne meg meg érezni a szepet, a zajban a muzsikát, az emberi tenniaikarás végtelenjének egy pillanatát.

Egy 42-es mozdony halad el az épület mellett, lomhán, kényelmesen. Sülya alatt nyikorognak, sirnak a sinek, odább kattog a váltó, közben pedig idebent Kiss Antal mozdonyvezető a vasutasok életéről, a mozdonyokról, a mindennapi munkáról beszél. Szavai nyomán idegen, vagy éppen ismerős tájak elevenednek meg az ember előtt, a felémelt városnevek képekké, utcák, terek, épületek ezer és ezer vonalból álló rajzaival formálódnak az emlékezetben.

Nyíregyháza, Miskolc, Szolnok, vagy Budapest, mind kedves ismerősei a mozdonyvezetőnek. Ma Záhonyánál a szovjet határra viszi a vonatot, holnap Biharkezesre, holnapután Budapesten, Vácon keresztül Szobra, a csehszlovák határra szelődik a kötelesség.

Bizony nem könnyű dolog a mozdonyvezetés — mondja Kiss elvtárs —, de nem is nehéz annak, aki szívvel lélekkel csinálja. Télien például az egész ország elismeréssel adózott a mozdonyvezetőknek az alkalmi erőfeszítéseikért, melyekkel a sokszor 30 fős hidegben, viharban, hófúvásban is biztosítottak a viszonylag zavartalan forgalmat. Mindenki heroikus küzdelemnek tartotta azt, amit csináltak, csak éppen mi, mozdonyvezetők nem tartottuk annak. En legalábbis nem, bár tudom, hogy társaimmal együtt nem egyszerű emberfeletti nehézségekkel kellett küzdenünk. De hát ez hozzátartozik a szakmánkhöz, hogy a 30 fokos hideget csak úgy, mint az 50 fokos meleget természetesen vagyunk. Huszonkét év alatt jómagamnak is volt már alkalom megszokni az efféleket.

— Ezalatt a huszonkét év alatt hányzor fordult elő, hogy munkája közben olyan nehézség elé került, melytől képtelen volt megoldani? — Érik bennem kérdés a kíváncsiság.

— Kisebb-nagyobb hiba mindig akad — válaszolja elgondolkodva, csendesen Kiss elvtárs — komoly baj azonban a mozdonyon még soha nem ért. Azt kérde, hogy minek köszönhetem ezt? Úgy gondolom annak, hogy az utazások előkészítésére két kiváló fűtőmestert, Szász Mátéval és Kosztolányi Mihállyal mindig súlyt helyezünk. A karbantartásnak az előkészítésnek sokat köszönhetünk. No meg a szerencsének, mert az is kell a mozdonyvezetéshez.

Ez utóbbit már mosolyogva mondja, mert tudja, hogy valójában szerencse nincs, nagyon is jó szeme van a szerencsének és

azt nézi ki magának, amellel szegődik, aki becsületes, jó munkával odacsalogatja. Aztán a munka szépségeiről kezd beszélni Kiss elvtárs. Mert ne higgye senki, hogy unalmas mesterség a mozdonyvezetés. Nagy öröm az, hogy a hatalmas 424-265-ös masina, az a fekete vastömeg kezesbaránnyá válik a vezető keze alatt. A gép náluk nem is gép, hanem élőlény, munkatárs, jóbarát. El lehet vele beszélgetni, s aki tud a nyelvével beszélni, annak meg is érzi a szavát.

Talán amióta a világ világ lett, mindenki a maga mesterségét tartja legszebbnek. Ez alól a mozdonyvezetők sem kivétel. De szép is, változatos is az ő munkájuk. Ma itt, holnap már az ország másik végében járnak, nyitott könyvként tárul eléjük fejlődő, szépülő hazánk. Itt a tavalyi rom helyén már készül az új épület, ott a tegnapi asztagot mára elcsépelelték — s mindezt ok látják, amerre járnak és jó gazda módjára számon is tartják. Látják a hajnalt és a napnyugtát, mely sohasem egyforma, mindig más és mindig új, de mindig nagyon szép a mozdonyról gyönyörködőnek.

Később Fazekas Lajos mozdonyvezető veszi át a szót. Ő sem tartozik a legfiatalabb generációhoz, húsz éve már annak, hogy először vezetett mozdonyt, de a munkája iránti szeretet, lelkes odaadás nagyon is fiatal benne, legalább olyan életerős, mint a húsz évvel ezelőtt volt. Még a hargia is megletik gyöngésséggel, mikor a 424-234-es gőpe kerül szóba. Nem magáról beszél, hanem a fűtők nehéz munkájáról, társainak, Szűcs György és Karóczyai János fűtők helytállásáról, és a gépeiről, és újra csak a gépeiről. Szerinte nem mozdonyvezető az, aki nem szereti a mozdonyt, mely a szólás-mondás szerinti a vezető második felesége. Bizony nem egyszer előfordul, hogy az első feleség feltékeny lesz a másodikra, mert férjürum a szabadidő egy részét is a Fűtőházban tölti. De hiába a magányosság, az aszsony csak nem érti meg, hogy az ő életük összeforrt a Fűtőház füstös, kormos, mozdonygőzös világával.

Bücszini készülök, mikor megpillantok a falon egy német feliratu versenyasztalt. Hát ez hogy kerül ide? Kiderül, hogy a kelet-németországi és a magyar mozdonyvezetők három éve versenyben állnak egymással, s a két ország legjobb egyéni versenyzőjének a vívóvándorászóló azóta is titvan a Debreceni Fűtőházban. A zászlót annak idején Kiss elvtárs szerezte meg és a díjszót még máig is ő tartja. Az ismétlő szavakat azonban szerényen elhárítja, mondván, hogy szerencse dolga az egész, és olyan jó mozdonyvezető, mint ő, van még sok ebben az országban.

Az azonban már nem szerencse dolga, hogy a Debreceni Fűtőházból Fazekas elvtársal együtt éppen kettejüké hivatás meg tegnap az Országházban, hogy a hatodik vasutasnap alkalmából átvegyék a kiváló munkájukért járó kormánykitüntetést.

Varga Benedek

A Hajdú megyei nótanácsok tagjai díszes kenyér-szalvétákat himeznek

Augusztus 20-án Hajdú-Bihar megyében a Hazafias Népfront alkotmány napi ünnepségeket rendez. Ezen a napon Debrecen ipari üzemeiből munkásküldöttek látogatnak a falvakba s a falvakból dolgozó parasztok küldöttei érkeznek Debrecenbe. Az alkotmány ünnepének munkás-paraszt találkozóira készülöben a Hajdú megyei nótanácsok tagjai díszes kenyér-szalvétákat himeznek. Minden községben új lisztből sült kenyeret szegnek meg s a

Az angol kolgyműszervezet

RIUM BEOSZTOTTAJAI csütörtökön már elhelyezték az asztalokat és a székeket a Lancaster House-ban, ahol a 16-ra összehívott angol delegációt tartják.

Augusztus 19-20

ÜNNEPI VÁSÁR DEBRECENBEN

A NAGYERDON — NE MULASSZA EL FELKERESNI A SZÖVETKEZETI PAVILONOKAT

A debreceni károl azt t...
Európa egy...
kaja. Aki v...
tott ottan...
megecsíthé...
csak fényk...
nem látja...
mert ahhoz...
fakkal, vi...
kal szegély...
Induljunk...
mí látni va...
jobb és bal...
különböző...
nyos intéze...
lán, a kapu...
az I. szűze...
másik oldal...
klinika. Hé...
beljebb a k...
gyászati ké...
De talán té...
re a szűze...
A szűze...
mult evize...
felelődt. A...
adjunktus...
nemrégén...
gyal rendé...
már 185 ág...
épült a ces...
dó a gyerm...
teg csecsem...
az egész...
röntgeninté...
szetek, ide...
ből, sőt más...
gyulásra va...
nagy hatá...
Röntgenk...
gyedévben...
ebből 12...
A tépített...
céles célja...
Boxokkal b...
vizsgálatot...
M...
Természet...
kának és ig...
vannak pro...
problémákr...
akarunk fog...
meg kell ér...
fontos kérd...
oldása elő...
lást; ez a...
Mint már...
nagyarányú...
való kezelés...
lyik. Ezen...
eredmények...
a klinikai...
Hányzik...
dium, ame...
eredménye...
a rákos b...
gy...
Már évek...
ka a rádium...
Budapesten...
még nem tu...
kifolyólag...
na a klinikai...
Bürokratikus...
emögött is...
fekszik Peste...
ben, nem ha...
javítani tud...
Szamos felte...
a minisztérium...
eredmény...
felhívjuk...
ter elvtárs...
csajlon sz...
kötött és k...
a rádium...
lészeti klin...
gyon várja...
gitsége...
Bent, mely...
pen van az...
Vezetője W...
temi tanár...
egész világon...
nyos szakte...
van az intéze...
Sokan vanni...
maga a pro...
haza éppen...
az ottani é...
resszuson...
képviselte a...
nyos életet...
S z u c s E r...
Vezet bennu...
A nagy labor...
szerkiállítás...
lájuk. Bár a...
részleteket...
felmerhetj...
jelentőség...
műszerek, gé...
rén az intéze...
tudományos...
nikai munkat...
elkészített...
mányos beren...
tékük, s ez...
sak együtt...
Különösen...
nos és drág...
lított elő B...
intézet régi...
ka...
Itt látunk egy...
gőrelő készülék...
megtudjuk, ho

A DEBRECENI ORVOSTUDOMÁNYI EGYETEM

L

A debreceni egyetemi klinikáról azt tartják, hogy Közép-Európa egyik legszebb klinikája. Aki volt külföldön és látott ottani gyógyintézeteket, megerősítheti ezt. Ha valaki csak fényképről ismeri még, nem látja teljes valóságában, mert ahhoz végig kell sétálni a fakkal, virágokkal és bokrokkal szegélyezett utakon.

Induljunk el és nézzük meg mi látni való van itt. A főúttól jobb és baloldalon vannak a különböző klinikák és tudományos intézetek. Az út jobb oldalán, a kapuhoz közel ott van az I. számú sebészeti klinika, a másik oldalon az I. számú belklinikai. Háttamögött kisse már beljebb a szülészeti és begyógyászati klinika nagy épülete. De talán térjünk be rövid időre a szülészetre.

A szülészeti klinika az elmúlt évtized alatt igen szépen fejlődött. Ruzicska Gyula adjunktus elmondja, hogy a nemrégiben még csak 120 ágyval rendelkező klinika most már 185 ágyasra bővült. Alapított a csecsemőosztályt, állandó a gyermekgyógyászati. A beteg csecsemők izolálva vannak az egészségesektől. Modern röntgenintézet van a szülészeti, ide jönnek a megvétel, sőt más megvétel is a gyógyuláshoz vágyók. Mert ilyen nagy hatású a készülék.

Röntgenkezelés az első negyedszázadban 1986 eset volt, ebből 1248 besugárzás.

Atépitették a járóbetegrendezés céljait szolgáló részt. Bokorokkal bővült, ez az egyéni vizsgálatot teszi lehetővé, amely

MIÉRT NEM KÜLDIK A RÁDIUMOT?

Természetesen az egész klinikának és így a szülészeti is vannak problémái. A klinikai problémákról külön cikkben akarunk foglalkozni, de itt meg kell említenünk egy igen fontos kérdést, amelynek megoldása előrevinné a gyógyulást: ez a rádium kérdése. Mint már említettük igen nagyarányú röntgensugárral való kezelés és gyógyítás folyik. Ezen a téren is szép eredményekről számolhat be a klinika.

Hírhíj azonban a rádium, amely még nagyobb eredményeket segítené elő a rákos betegek gyógyításában.

Már évek óta harcol a klinika a rádiumért. Ez meg is van Budapesten, azonban eddig még nem tudni milyen okból kifolyólag nem kaphatta meg a klinika. Bizonyosan valami bürokratikus intézkedés van emögött is. Hiszen a rádium ott fekszik Pesten egy szekrényben, nem használják, itt pedig javítani tudnák a gyógyítást. Szamos felterjesztés ment már a minisztériumba, de eddig még eredmény nélkül. Most mi is felhívjuk egészségügyi miniszter elvtársat, hogy csapjon szét a bürokraták között és kerüljön végre át a rádium a debreceni szülészeti klinikára, ahol nagyon várják és nagy segítségként tekintenek rá.

Bent, melyen a klinika telepen van az Élettani Intézet. Vezetője Went István egyetemi tanár, akadémikus, az egész világon elismert tudományos szaktekintély. Most csend van az intézetben, nyári csend. Sokan vannak szabadságon, maga a professzor most jött haza éppen Brüsszelből, ahol az ottani élettani világkongresszuson negyedmagával képviselte a magyar tudományos életet.

Szűcs Ernő tanársegéd felvezet bennünket az emeletre. A nagy laboratóriumban műszerkiállítás maradványait találjuk. Bár a kiállításból csak részleteket láthatunk, mégis felmerítjük, hogy milyen nagy jelentőségű munkát végeztek műszerek, gépek előállítására a tudományos kutatók és a technikai munkatársak együtt. Az elkészített műszerek és tudományos berendezések nagy értékűek, s ezeket a munkatársak együtt állították elő.

Különösen sok igen hasznos és drága műszert állított elő Balla László, az intézet régi technikai munkatársa. Itt látunk egy glimlamps ingerlő készüléket, a feliratából megtudjuk, hogy közvetlenül a

különösen éppen az idetartozó eseteknél nagyon fontos. A szülészeti klinika forgalma igen nagy. Az elmúlt évben több mint 7000 beteget ápoltak és gyógyítottak. Ez körülbelül annyi, mint az I., II. bel és II. sebészeti klinikák összes betegforgalma. Nyugodtan mondhatjuk, hogy a szülő és nőgyógyászati klinika a legforgalmasabb az egész telepen.

A szülészeten kívül természetesen nőgyógyászattal is foglalkoznak és gyermekgyógyászattal. A klinika halk, csendes, tiszta. Szinte csak suhannak a léptek a folyosókon. A csendet egyszerűen egyszerű gyermekszírás szakítja meg.

A klinika a gyógyításon kívül oktatással és tudományos kutató munkával is foglalkozik. Az egyik fő témája a szülészeti klinikai kutatásnak a terhés méh működésének élettana. Ezen belül a szülési fájdalom csillapításának fontos kérdése. Azt hiszem ez minden leendő anyát érdekel.

Árvai Sándor professzor vezetésével a klinika tudományos kutatói a szülési fájdalom csillapításának legjobb módját igyekeznek megtalálni.

Ezenkívül szintén nagyon fontos és általános érdekű kérdésre tarthat számot a rák korai felismerésére irányuló kutató munka. És nem különben nagyon fontos a nőgyógyászati műtétek narkózisának új, jobb módjainak kutatása.

felszabadulás után készült, amikor bizony az intézet szinte semmiféle műszerrrel nem rendelkezett és az akkori nehéz viszonyok közepette mindenfajta nehézséget legyűrve Balla László előállított egy olyan készüléket, amely nagy segítséget jelentett az élettani intézet tudományos kutatóinak munkájához. Emellett ott látjuk a legkülönbözőbb, legfejlettebb műszereket is.

Ilyen az ingerlő és regisztráló berendezés a feltételek reflexek tanulmányozására. Ez a készülék, amelyet Szűcs Ernő, Balla László és Szabó József állított elő, körülbelül 60 000 forint értékét jelent, legalábbis ennyit akartak budapesti mérnökök elkészíteni — az egyetem tudományos és technikai munkatársai 2—3000 forintból állították elő. Itt van az ordinatáró készülék, ez az érrekaókat rögtön grafikusán ábrázolja. Szűcs Ernő tanársegéd és Balla László mintegy fél éves munkájának az eredménye és nagy segítségére van az egyik tudományos téma kutatásai munkájához. Ezt a készüléket egyébként a találmányi hivatalnak is beadták.

ÚJ GYÓGYSZER

Az élettani intézet nagy jelentőségű tudományos munkát végez az élettani működések kutatása terén. Tudományos kutatási témájuk két részre oszlik, az egyik a vérkeringés kutatási területe a szív idegi kontrollja és a periferális erek beáramlása. Egyébként ezt a témát vitte Went professzor a brüsszeli kongresszusra. A másik témájuk, az izomműködés biokémiája.

Az élettani intézet az elmúlt esztendő alatt sokat fejlődött és igen sok eredményt ért el. Went professzor vezetésével

egy új gyógyszert fedeztek fel, a hisztamin-azoproteint, amely az allergiás megbetegedések gyógyszeré.

Ezt a gyógyszert nagyon sokan keresik, nagy az érdeklődés iránta, mert eredményesen gyógyítja a betegséget. Több ezer gyógyult beteg igazolja a gyógyszer hatását. Az országban van allergiás kórház és ez igen sokszor kéri a gyógyszert. Egy ideig itt állították elő az intézetben. Az intézet ugyan erre nincs berendezkedve, hiszen nem is az a feladata, hogy gyógyszert gyártson, de ezenkívül nincs is megfelelő kerete a gyártásra.

Sajnos, hogy a gyógyszer-gyártó iparunk nem vette még át gyártásra ezt a nagyhatású gyógyszert. Itt megint azt kell monda-

nunk, hogy a bürokrácia áll ennek is az útjában.

Went professzor egyébként most fejezte be az új egyetemi élettani tankönyv megírását, ez valószínűleg már a tavaszon a hallgatók kezébe kerül. A hallgatók elméleti oktatását is maga a professzor tartja a kezében, szinte minden órán ő ad elő. A gyakorlati oktatást az intézet tanársegédei végzik, őket vezetik le a kísérleteket.

A „FIATAL” KLINIKA
A különböző készülékekkel élő állatokon végzik a kísérleteiket, hogy egyre többet és többet fedezzenek fel az élettani működések titkaiból.

Látogatásunk során megnéztük a II. számú belklinikát is, mely az egyetemi klinikák egyik legfiatalabbja. 1950-ben jött létre, vezetője dr. Pétrányi Gyula egyetemi tanár. A II. számú belklinikai működése kezdetén nem úgy nézett ki, mint most. Az I. belklinikai pavilonjából fokozatosan vált klinikává. Az átalakítással együtt gondot okozott a klinika felszerelése is. Különösen a kis laboratóriumi, a kémiai, serológiai, ekg és röntgen felszerelés hiánya okozott nehézséget. Ezeket a többi, főleg az I. belklinikai segítségével rövid idő alatt megoldották. Az elmúlt évek problémáit ismerve jobban tudjuk értékelni az elért eredményeket. Azt, hogy a klinika modern felszerelést kapott. A ragyogóan tiszta épületben 60 ágy áll a betegek rendelkezésére. A gyógyulni kívánók két nagyobb 12 ágyas és hat-hat 2-6 ágyas körteremben fekszenek. Minden osztály önálló fűtőrendszerrel, ill. víz- és melegvízellátással rendelkezik.

A sok nehézség ellenére az új intézmény hamar bekapcsolódott a kezelőhelyiségekkel rendelkező klinika telep közös munkájába. Először orvosi, majd ekg kémiai, serológiai, haematológiai, laboratóriumi és röntgen vonalon.

Itt is van orvostanhangolató oktatás. A II. belklinikai a harmadéves hallgatókat a belgyógyászati propedeutika, az ötödéves hallgatókat fertőző betegségek tantárgyára oktatja. A további eredményes oktatás — természetesen a gyógyítás szempontjából is — kívánatos lenne az ágylétszám bővítése, hogy a medikusok minél több beteget láthassanak, s egyben a gyakorlati vizsgálat ne zavarja a betegeket.

A II. belklinikán 1954-ig csak egy-két témájú tudományos kutatásra kerülhetett sor. A szélesebbkörű tudományos kutató munka csak 1954-ben indult meg.

Rövid pár év alatt 14 tudományos téma került előadásra.

Az utóbbi évek folyamán a klinika tudományos munkája a collegen betegségek kutatása felé irányult. Ezenkívül a szívbetegségek — különösen a reumás eredetűek — továbbá érmeleszedés és a májbetegségek kutatása folyik.

A klinika egyébként évente 2000—2200 beteg gyógyítását végzi.

Ezt a három klinikát mutatni be előzőnk. Természetesen csak nagy vonalakban és nem is beszélünk minden problémájukról. Inkább csak arról, hogyan és mit dolgoznak ezeken a helyeken. A következő írásban tovább megmutatjuk a klinika széles útjait és benézőnk más intézetekbe is. Későbbi írásokban pedig arról szeretnénk beszélni, milyen problémák megoldásával küzdenek.

K. E. — K. M.

Ózdi szénbányába

budapesti, kazincbarcikai építőipari vállalatokhoz, Debrecenbe MAV építési főnökséghez

segéd- és szakmunkásokat felvesszünk. Jelentkezés kézzel írt, jórészt tanácsok nélkül. Debrecenben Irányító Irodán, Vörös Hadsereg 36.

Vájaripari tanuló

még jelentkezhetnek a közszolgálati tanácsoknál. Debrecenben Irányító Irodán, Vörös Hadsereg 36.

Egyenletes begyűjtési tervteljesítéssel az elsőségért

Közeledik augusztus 20-a. Lázás munka folyik az üzemekben, állami gazdaságokban, géppalánásokon, iskolákban, városban és falun egyaránt, hogy alkotmányunk évfordulóját kimagasló eredményekkel ünnepeljük.

A munkás-paraszt találkozóra való ünnepélyes készülődés jegyében folyik a cseplés. Ahogy közeledünk a célhoz, mind élénkebb, lendületesebb lesz az alkotmány tiszteletére indított nagy begyűjtési verseny. Erthető. E nemes vetélkedésnek győztese maga a dolgozó nép. Nagy büszkeséggel ebben a harcban első megyeiként kikerülünk. Amennyit jelent, hogy a megye dolgozó népe keményrel, zsírral, hussal és egyéb mezőgazdasági termékekkel való ellátásáért a legjobban, legeredményesebben dolgozott.

Az eddigi eredmények azt bizonyítják és adottságainkat mérlegelve világos, hogy megvan a lehetőség az első helyezés elérésére. A begyűjtési tervünk reális alapokon nyugszik. Reális alap az a termelési kedv, amely több éves begyűjtési rendszerünk bevezetésénél az eddigi eredmények építésének dicső érdemei, nemkülönben a legszelésebb tömegek előtt megvilágított II. ötéves terv célkitűzése nyomán kialakult.

Az idén sokkal több sertés hízott és hizik a megyében, mint az utóbbi 10 év bármelyikében és csupán szerződéses alapon már eddig jóval többet gyűjtöttünk be, mint tavaly egész évben. Ez az oka annak is, hogy egész évi területi terjesztés tervünket már eddig 99,8 százalékkal teljesítettük. Ez a nyitja annak, hogy több évi egyenlőtlen tervteljesítés után az idén

Földes országosan az első

Földes község a nagy határú községek versenyében országosan az első. Nagyjellegűen ugyanebben a csoportban halad. Tetélen a közepes nagyságú községek között országosan a negyedik. Bárind ugyanabban a csoportban országosan a nyolcadik helyen áll.

Külön elismerést érdemel az a dicséretes szorgalom, az a lendületes munka, ahogy dolgozó parasztágunk mintegy 3 hét alatt elvégezte az aratást és minden várakozást felülmúló gyorsasággal végzi a hordást, cseplést.

A KV határozatának lényege lassan, folyamatosan, behatóan beszívódik a dolgozó tömegekbe. Nyugodtabb a hangulat, bizakodóbbak az emberek. Szinte egyik napról a másikra megjavulnak a termelési feltételek. Több az előrelátás, tervezettség, több a türelmeség, megértés, fokozódik a pártba vetett bizalom, ismét javul a termelési biztonság és ez kihat egyből gazdasági adottságaink jobb kihasználására, másfelől az állami kötelezettségek teljesítésére. Mind többen és többen tesznek eleget idejében, vagy idő előtt beadást kötelezettségüknek. Fentiek azt bizonyítják, hogy megvannak a feltételek a terv

Az állampolgári fegyelem

Számolnunk kell azzal, hogy a még legjobban teljesítő községekben is akadnak hanyag, vagy rosszulmunkált nem teljesítők. Azzal is számolni kell, hogy egyik-másik községben a begyűjtés dolgozóit, a tanácsok vezetői sem látják el elég lelkiismeretesen feladataikat.

Annak a sok tízezer élenjáró dolgozó parasztnak az igazságszerzetét sértenék meg, ha eltűnnek, hogy veszélyeztetés eredményeinket néhány hanyag vezetőnek a munkája, vagy néhány száz notórius nem teljesítőnek a magatartása.

Helyi tanácsainkra és mindjobban dolgozó begyűjtési apparátusunkra vár az a feladat, hogy azokkal szemben, akik akadályozói a tervteljesítésnek, akik koloncok a megye nyakán, akik hanyag nem teljesítők és veszélyeztet-

begyűjtési tervünket úgy az első, mint a második negyedében jóval 100 százalékon felül teljesítettük. Azonban a begyűjtés legkeményebb próbája a gabonabetakarítás. A tavalyinál alacsonyabbak a termésátlagok. Ennek ellenére a tervteljesítés reális alapjai gabonából is megvannak. Hiszen ha a gabona-termés több éves átlagát nézzük, az idejéig a gabona jó közepes átlagot elérte, legtöbb helyen azt meg is haladja.

Ez a helyzet még tovább javul a kormányzat ama intézkedése nyomán, hogy az értékesítési szerződések megkötése során minden felesleggel rendelkező termelőt, visszamaradandó készletként 1 mázsa gabona, ami a szabadpiaci forgalmat növeli. A másik megfontolható tény az, hogy már az utóbbi esztendőben, de különösen az idén, nagy lépést tettünk előre állami, hivatali részről is, de a termelők részéről is a törvényesség betartása felé. Javult a tanácsok és a begyűjtési apparátus fegyelme. Javult a termelőkkel való kapcsolat és ezzel párhuzamosan az állampolgári fegyelem. Mutatja ezt az a tény, hogy az első és második negyedévi tervünket úgy teljesítettük, hogy igen kevés kényszerintézkedésre került sor.

Ennek az örvendetes javulásnak az eredménye, hogy több járásunk, községünk, tisztviselői verseny jelenlegi szakaszában az országos versenyben is szép helyezést ért el. Így pl. a püspökladányi járás a nagy területű járasok csoportjának versenyében országosan a harmadik helyezést ért el. Hasonlóképpen Hajdúszoboszló a városok közül a harmadik helyet foglalja el.

Komádiiban csupán az I. féléről 360 hátralekös van. Akad 62 gabona hátralekös is. Az elszámoltatás még egyáltalán nem indult meg. Csak néhány példát vettem ki azok közül, ahol a lazasság nagyfokú, az állami és állampolgári fegyelem betartásával baj van. Hadat kell üzenni az ilyen fajta és minden más lazasságnak. Előtűnjük világos a feladat. A versenyt meg akarjuk nyerni, ehhez megvannak a feltételeink, egyébként dolgozó parasztságunk óriási többsége és jól dolgozik az apparátus nagy részén.

További tennivalók: Tudomásul kell venni a kérelmeket, a notórius nem teljesítőket, azoknak, akik jó eredményeiket veszélyeztetik, hogy a jól teljesítők tiszteletének érdekében, egyben az állam érdeke megköveteli, hogy betartsuk a törvényességnek a másik oldalát is, hogy alkalmazzuk keményen ezekkel szemben az elszámoltatás következtetés eljárását. Rá kell jönnünk a notórius nem teljesítőkre, hogy magatartásukra végző fokon közzétegyük a törvény betartatására nekünk tülkapás. Az valamennyi dolgozónak kötelessége.

Meggyőződésem, hogy tovább folytatva a megkezdett munkát, mind jobban megtalálva az emberséges hangot, állandóan növeljük a megértést, a jól teljesítők számát. Ezzel párhuzamosan, szíves következtetéssel számolunk fel termelőink és állami szervünk minden lazasságát. Ha így lesz, nemcsak esélyesek, hanem győztesek leszünk az alkotmány tiszteletére folyó versenyben.

BARTHA JÁNOS, megyei tanács vb. elnöke helyettese

tést „nem termelt, átüttem” tük.”

Az a feladatunk, hogy ott, ahol nehézségek vannak, emberi módon megbeszéljük a teljesítési lehetőségeket és így elérjük, hogy minél előbb eleget tegyen a termelő olyan cikkben, amivel a legkönynyebben tudja helyettesíteni a termékesítést a legrövidebb időn belül.

Sokkal jobban jár az a termelő, aki termékesítés miatt fennálló gabona beadási kötelezettségét már most szerződésben teljesíti. A hízó sertés kedvező áron bőségesen van a szabadpiacon. Ha kötelezettségét kulorkiában írják elő, a legértékesebb takarmány adja be. A hátralekösértéssel való teljesítésének engedélyezését csak olyan esetben helyeslehetjük, ha az napokon belül beadásra kerül.

André elvtársnak igen sokat kell helyrehozni. Mj reméljük, hogy okút az ellenőrzésekből és a bírálat tanulságaiból és nagyon gyorsan rendbehozza a begyűjtés ügyét.

Sokat kell javítani a munkán Balmazújvárosban is. A példák egész sora azt mutatja, hogy a begyűjtési szervek és a helyi tanács nem üzent hadat a hátralekösöknek. Így például Pál Andrást Árpád utca 4. szám alatti lakos július 3-án elcséplte. Egyes begyűjtési cikkekben hátralekös, 443 kg gabonakészlete van. Semmi intézkedés nem történt a hátralek behajtására. Ifj. Csató Sándornak 55 kg sertés hátralekös van. Van 393 kg árpakészlete és egy lépést sem tettek meg a hátralek behajtására.

Komádiiban csupán az I. féléről 360 hátralekös van. Akad 62 gabona hátralekös is. Az elszámoltatás még egyáltalán nem indult meg. Csak néhány példát vettem ki azok közül, ahol a lazasság nagyfokú, az állami és állampolgári fegyelem betartásával baj van. Hadat kell üzenni az ilyen fajta és minden más lazasságnak. Előtűnjük világos a feladat. A versenyt meg akarjuk nyerni, ehhez megvannak a feltételeink, egyébként dolgozó parasztságunk óriási többsége és jól dolgozik az apparátus nagy részén.

További tennivalók: Tudomásul kell venni a kérelmeket, a notórius nem teljesítőket, azoknak, akik jó eredményeiket veszélyeztetik, hogy a jól teljesítők tiszteletének érdekében, egyben az állam érdeke megköveteli, hogy betartsuk a törvényességnek a másik oldalát is, hogy alkalmazzuk keményen ezekkel szemben az elszámoltatás következtetés eljárását. Rá kell jönnünk a notórius nem teljesítőkre, hogy magatartásukra végző fokon közzétegyük a törvény betartatására nekünk tülkapás. Az valamennyi dolgozónak kötelessége.

Meggyőződésem, hogy tovább folytatva a megkezdett munkát, mind jobban megtalálva az emberséges hangot, állandóan növeljük a megértést, a jól teljesítők számát. Ezzel párhuzamosan, szíves következtetéssel számolunk fel termelőink és állami szervünk minden lazasságát. Ha így lesz, nemcsak esélyesek, hanem győztesek leszünk az alkotmány tiszteletére folyó versenyben.

BARTHA JÁNOS, megyei tanács vb. elnöke helyettese

Ipari tanulókat

köműves (díszhomlokzat) vakoló és féhérmunkás) szakmára felvesszünk. Jelentkezni lehet mindazon fiataloknak, akik a 17. életüket betöltötték és az általános iskola VIII. osztályát elvégezték. Jelentkezési hely 12/5. Köfaragó és Építészokrasz-i Vállalat, Budapest V., Rosenberg házaspár u. 16. III. 256. Vidékiek levélben is jelentkezhetnek.

Tizenkét nap LENGYELORSZÁGBAN

Tizenkét nap bizony kevés idő ahhoz, hogy tüzesezen, fővívől heggyre megismerkedjen az ember a bartái Lengyelország életével, népével, az ottani szokásokkal és azzal a lüktető munkával, amelyet amerre jártam, mindenütt megcsodáltam. Sok nagyszerű élmény, tanulság, tapasztalatot szereztem mégis e rövid néhány nap alatt és belevágnak mindjárt a középebe, a szokások bevezetésé helyett azzal kezdtem, hogy engem (és általában minden külföldit, aki életében először járt a lengyel nép földjén) legjobban az építkezés rohamos — magyar szemnek szinte ismeretlen — üteme fogott meg.

A SZOVJETUNION KIVÜL nincs a világnak talán még egy országa, amely annyit szenvedett volna a második világháborúban, mint Lengyelország. Varsó, ezt a szép fekvésű, rengeteg történelmi emlékekkel bíró fővárost a német fasiszták bombázása a földdel egyenlővé tette. Úgy mondták kísérőim, nem maradt ép ház Varsóban a világháború befejeztékor. Ott értesültem arról is, hogy a háborúban 130 000 lakás vált teljesen, vagy részben lakhatatlanná. El lehet tehát képzelni, mily nagy volt a lakásínség a béke első napjaiban.

Mit tapasztal azonban az idegen, ha most sétát tesz Varsóban? Bárholva meg, bármire néz, mindenütt újabb és újabb, szebbnél szebb házak találkozik. Nem a csodálatos szépségű, a világ egyik legmonumentálisabb, legpompásabb épületének beillő 36 emeletes kultúrpalotát említtem (amely a szovjet nép ajándéka volt a baráti Lengyelországnak), hanem azokat az új lakóházakat, amelyek mind bent a város központjában, a kultúrpalota és a hétmeletes, fúvópalotának is beillő áruház szomszédságában, vagy túl a Visztulán, a 81 000 nézőt befogadó új sportstadion közvetlen szomszédságában épültek.

ÓRIÁSI ÜTEMŰ az építkezés. Talán nincs is olyan nap, amikor ne adnának át rendelkezésre egy-két házat Varsóban — így említett ezt büszkén a kérdésközlőnkre feltevéll, és ha talán van is ebben a

mondatban némi túlzás, mégis az a szerény vélemény alakul ki bennem: Ha nálunk idehaza, ily rohamos építkezés folyna, mint Lengyelország fővárosában, Varsóban, bizony jóval kevesebb lenne a jogos lakásigénylő Pesten, Debrecenben, másutt, mint amennyi napjainkban van még.

Minden új ház — dícséretére a tervezőknek — a korszerű követelményeknek megfelelően nagyon szép, izléses kivitelben épül, általában modern fürdőszobával és központi fűtéssel. Ami azonban feltűnt szinte mindnyájunknak, a lengyel nép baráti vendégszeretét elvező debreceni sportküdötségek majd valamennyi tagjának, hogy a lakóházak egy részét kívülről nem vakolták meg be. Erdeköltem persze, mi ennek az oka? Nálunk is megszívlelendő lehetne az az indoklás, amit a lengyel elvtársaktól hallottam. Valahogy így fordították magyarrá: „Hát, amíg egy új házat bevakolunk, addig majdnem felépítünk félig egy újabb épületet. Higgyék el, lesz még idő a vakolásra, amikor majd nem szorít bennünk az elintézetlen lakásügyek megoldása. De amint látják, sok új, most épült ház már megkapta a külső kőntését is.”

A LENGYELORSZÁGI ÚT alkalmával nagyszerű hatással volt az is az emberre, hogy arányaihoz mérten nagyon sok új lakást kapott és kap Varsóban, a fővárosban kívül a többi város és község is. Lublinban (bár kiterjedése és a lakosság számaránya alig valamivel nagyobb, mint Debrecennek) például egész utcásorok épültek a Majdanekhez vezető úton és a város más pontjain is. Krasnyikban (méretben egy hajdúvárosban) a legutóbbi három esztendőben 180 három-négyemeletes ház készült el, de az új öt éves tervben ez a szám a város vezetői szerint megháromszorozódik, négyeszeresedik.

Az is nagy dolog, s részben magyarázza is a rohamos építkezést, hogy az építványok problémá majdhogy ismeretlen Lengyelországban. Fa, cement, mész, téglá, stb. óriási mennyiségben rendelkezésre áll a szorgos, dolgozó lengyel építőmunkásoknak. Amire azonban mindenütt panaszok: nincs elegendő szakmunkás, kevés a kőműves, ács, technikus egész Lengyelországban. Nem lehet ezen csodálkozni, velejárá következmenye ez annak, hogy ilyen nagy ütemben épül új gyárakkal (Lublinban közel 10 000 munkást foglalkoztat a tehergépkocsigyárral, Krasnyikban ugyanennyi munkással dolgozó golyócsapágygyárral), új házakkal, új lakóskál az új ország.

ATOVÁBBIÁKBAN az ország új építőiről szóljon írósom. — Hogyan élnek? Hogyan ruházkodnak? — Milyenek az árak? — Mivel töltik szabad idejüket? — és még egy sereg más kérdésre kérék feleletet tőlem ismerőseim, barátaim, amióta hazajöttem. Ott kint is, idehaza is hem gyözöm először hozoztatni, hogy végtelen szorgalmas, barátságos, kedves, udvarias emberekkel ismerkedtem meg Lengyelországban. — Lehetetlen papírra vetni azt a szeretetet, amellyel küldötségek fogadták, elhalmozták lengyel barátaink. Minden szó, minden írás eltörpül a felejtethetlen vendéglátás mellett.

A DOLGOZÓK ÉLETE általában azonos a magyar dolgozóival. A Lublinban töltött napok alatt alkalmam volt tapasztalni, hogy ha még nem is fenéki tejfel az élet Lengyelországban, azonban — és ezt nem túlzás itt így leírni — napról napra javul a megélés, emelkedik az életszínvonal. Nehéz lenne különbséget tenni a magyar és lengyel dolgozók életszínvonalá között. Erre nem is vállalkozom. De azt láttam, hogy az üzletek forgalma igen nagy, jelentős a vásárlókedv és is zsúfolásig teltek az üzletek, áruházak. Van még jónéhány magánüzlet is (úgy tapasztaltam, hogy több mint nálunk), azonban a „maszkek”-árak teljesen azonosak a közvilágosítási cikkekben az általmi kereskedelmével. Egyébek az üzletek (különösen Varsóban) fénylően berendezve, oly szepek, mint nálunk az Út-

törő Aruház, vagy Debrecenben a Ruházati Bolt 10-es számú fiókja.

Lengyelországban egy munkás átlagos keresete 900—1200 zloty körül mozog. Vannak azonban rengetegen, akik két kézü munkájával ennél sokkal többet keresnek. Krasnyikban például a golyócsapágygyárban 1300—1500 zloty között mozog a munkások átlagos keresete. Nem ritka azonban a 2000 zlotyn felüli fizetés sem. Mit vehet a munkás ebből az összegből? A magyar árakhoz nézve (és a zloty a forinthoz 1:1-hez viszonyítva) azt tapasztaltam, hogy az élelmiszerek megegyeznek a nálunk ismert árakkal. Egy kiló kenyér például 3 zlotyért kapható, a vaj 48 zloty, a hús, zsír, szalonnafélék általában megegyeznek a miénkkel. A cigarettá drágább mint nálunk, a zöldség, gyümölcs szintén. Citrom az év bármely szakában kilószámra kapható az üzletben 40 zlotyért. Kakaó, szardíniát szintén. Nagyon olcsó a lepedővaszon, dunyhahuzat. Egy komplett lepedő 47 zloty, egy méter lepedővaszon pedig 13,60 zloty. Egy dunyhahuzat 116,60 zloty, teljesen kész. Igen olcsó a motorkerékpár. A Lengyelországban gyártott WFM 4600—8000 zloty között kapható. A Jawa motorkerékpár 18—26 000 zlotyért árusítják. A ruhanemű és a cipők valamivel drágábbak, mint Magyarországon. Elegáns ing 150 zloty, férfiruha (készen) 990—2200 zlotyig. Egy pár férfi gumitalpas félcipő 720 zloty. A televízió készülékek viszont már olcsóbban adják Varsóban, mint B.dapesten. 4500—4900 zloty egy készülék.

RENGETEG MAGYAR bor van egész Lengyelországban forgalomban, a Szekszárdi vörös 37 zloty, a Badacsonyi rizling 45 zloty és 42 zlotyért kapható egy fél liter tokaji szőlőmordni. Sok magyar áruval találkoztam kint. Nagy híre van a mi futball-labdáinknak, amelyet a legkisebb községben is árusítanak 356 zlotyért. — Sok Csepel motor, fut a lengyel országutakon, győztesen állják a versenyt.

(Folytatjuk.) V. Gy.

„Bizzon a kormány a dolgozó parasztokban, MI IS BIZUNK A KORMÁNYBAN”

Keves ember van Hajdúböszörményben, aki nem ismeri Cséki Jánost, a Hazafias Népfront helyi elnökét. Nem fiatal ember már, a 63. évét tapossa, de érdekloése a közügyek iránt túlzott sok fiatalon. A napokban ismerkedtem meg vele. A város ügyveiről, különösen a termelésről beszélgettünk. Milyen az ő termése,

milyen a városé, hol a hiba az alacsony termés miatt, stb. Nem sok kérdésozködeésre volt szükség, Cséki János takarosan, sorjában adott magyarázatot a kérdésekre, összekötötte szavaiban a személyes ügyeket a közös ügyekkel, az ország ügyeivel. Hajdúböszörmény egész parasztsága nevében beszélt.

10,5 mázsa búza, 21,22 mázsa árpatermés holdankint

— En hat hold és 1200 négyszögöl földön gazdálkodom. Nekem ez már elég. A fiannak nyolc holdja van — magyarázta és elem tette a cseplési eredménylapokat. 2 hold és 900 négyszögöl búzatermése 26,47 mázsa, 10,5 mázsa holdankénti átlag. Nyolcszáz négyszögöl őszi árpa termése 10,61 mázsa, ez azt jelenti, hogy 21,22 mázsa a holdankénti termés. Aztán sorolta, hogy az idén nem éppen kedvező esztendő volt, jó esztendőben ennél sokkal jobb termése szokott lenni. 1955-ben 16 mázsa, 1954-ben 18 mázsa búzája termelt egy holdon. — Most nem sikerült olyan jól, pedig ugyanúgy gazdálkodtam — magyarázta —, mint máskor.

Augusztusban már 50—60 mázsa istállótrágyát állasztottam.

A megüledett talajból aztán jó porhanyós magyagát készíltettem és október elején, 10-ig, elvettem a búzát. Korra tavasszal, az idén is, mint máskor 50 kiló pécisót szórtam a vetésre. Ha szükséges — az idén szükséges volt — május végén még gyenge volt a búza — elszórtam még 50 kiló pécisót. Micsoda hatása volt? Tíz nap múlva alig ismertem rá a búzámrá.

A rossz szervezés eredménye 14 377 mázsa búzával kevesebb

Aki így csinálta, az jól járt. De nem mindenki tudta így csinálni, sokkal többen szereték volna pécisózni a búzát, mint ahányan tudták. Nem volt műtrágya. Sokan nagyon későn kapták meg, mások meg sem kapták. Hiábavaló volt minden sürgés.

negyedostályú és 10,5 mázsát termelt. Az első, másodosztályú földek 4—5 mázsát adtak holdanként. Szégyen és bosszúság is ez. De nem lehet érte csupán az időjárást és a dolgozó parasztokat okolni, más is hibás érte. — Az őszi, kukoricatörés idején Hajdúböszörményben egyetlen átvevőhely volt, egyetlen emberrel. Az intézte az állvevést, a minősítést, az admi-

nisztrálást. Utahosszat álltak a kukoricával megakott szekerek, 50—60, sokszor 80 is.

Ot, hat napot is eltöltöttek az emberek, amíg átvették tőlük a kukoricát, a szántás, vetés meg maradt.

Azán esős lett az idő, nem tudták vetni. Végül kényszerítettek a gazdákat, hogy sáros földbe vessék el a búzát. És itt az eredmény... 6,5 mázsa átlagtermés Hajdúböszörményben... A városnak 14 377 hold őszi búza vetése volt. Ha csak egy mázsa terméskiesést számítunk holdanként, akkor is 14 377 mázsa az. De egy mázsanál több a holdankénti kiesés és ez nemcsak Hajdúböszörményben van így, hanem az országban másfelé is. Tessék elhinni, hogy faj az embernek, hogy a böszörményi földön csak ennyi termelt.

Jobban is meg lehetne oldani a terményátvételt

— Tessék elhinni — magyarázta tovább —, hogy meg lehetne ezt oldani másképpen, okosabban is. Az idén már a búzával megcsinálták, hogy engedik a megbízhatót, becsületes parasztoknál tárolni néhány hétig. Nagyon jól meg lehetne ezt csinálni a kukoricával is. Ugyis májusi morkosoltban veszik át tőlünk, mindegy, hogy nálunk apad, vagy az átvevőhelyen. Nem megy pocskóba, mert fedél alatt lesz, akkor vissztük be, amikor kérék tőlünk, így az ősziakat is idejében el tudjuk vetni. Megörztük amit az idén sok fáradsággal termeltünk és biztosítjuk a jövő évi jobb termést kenyernek valóból.

A célunk nekünk is az, hogy minél többet kihozzunk a földből, úgy van hasznunk. De amit megtermelünk, azt becsüljük is meg, hogy hasznára válják az országnak;

Amikor beszélgetésünk végéhez értünk, ezt mondta Cséki János: — Kérem, tessék tolmácsolni a mi kérésünket. Bizzanak meg a dolgozó parasztokban, mi is úgy bízhatunk a kormányban, ha bennünk bízunk.

Csomós Mihályné

Még 9 nap van az ácutombola

soláság, egye meg sürgösen torolajegyét.

Ára 2.— forint

A Nép'ap RÁDIÓMÜSORA

Vasárnap, augusztus 12.
Kossuth-rádió: 8.10: Édes anyanyelvünk. 8.15: Egy falu — egy nota. 8.55: Könyvespolc. 9.00: Zenes fejtörő. 10.00: Vasárnapi zenék. 11.00: Legjobb lemezek. 12.15: Jó éhédhez szól a nő. 12.50: Vasutasnap. 13.30: Rádiólexikon. 14.15: Hangverseny. 15.10: Verdi-dalok. 15.30: Egy hét a képművészetben. 15.45: Szív kúrája. 16.00: Könyvespolc. 16.15: Vasárnapi album. 16.30: A Magyar Rádió zenekara újra létezik. 17.25: Kincses Kalendárium. 18.20: Az építő kommunizmus nagy országában. 19.00: Közvetítés: hajlék, lehelőgömbözközésekről. 20.25: A Vidám Hét rejtvénye. 20.30: Mikszáth-Sárkök. A szívselyes asszonyok. 22.10: A vasárnapi sportja. Toró. 22.30: Zenekari hangverseny. 0.10: Csárdások.

14.35: Operettműzsika. 15.10: Előadás. 15.30: Dölgények és szívek. 16.00: Magyar tudostónk jelentik. 16.10: Alagdehangverseny. 17.10: Az építő kommunizmus nagy országában. 17.40: Filmmuze. 18.10: Ifjú Tehéncs. 18.30: A Rádió nyári szabadegeteme. 19.00: Kamarazene. 19.35: Rikos Sándor pályaműjegyzete. 19.40: Országgyűlés tanfolyam haladóknak. 20.00: Operettműzsika. 20.30: Sportműsor. 21.00: Tanácsok. 21.10: Táncezene. 21.50: Az orvostudomány eredményeiből. 22.00: Magyar népdalok. 22.30: Esti muzsika.

Petőfi-rádió: 8.00: Dalok, nyári éjszaka. 8.30: Ruzsikek Suppé operettjéből. 9.00: Miska, bécsi lemezestádjá. 10.10: Szív kúrája. 11.00: Nagy könyvespolc. 12.30: A világhíradó humor. 13.00: Művészetek. 13.55: A szepri művelődés. 14.40: Könyvespolc. 15.00: Szerelm a szízen. 16.00: Sportműzsika. 17.00: Székelyzené. 17.40: Hangverseny. 18.13: Népdalok. 18.40: Kisebnyok. 19.00: Könyvtárat. 19.20: Riptermisor. 20.15: Táncezene. 21.30: Operettműzsika. 22.00: Magyar nóták.

Csütörtök, augusztus 16.
Kossuth-rádió: 8.10: Népi zene. 8.40: Szimfonikus táncok. 9.20: A Gyermekrádió műsora. 10.10: A Rádió nyári szabadegeteme. 10.40: Dalok. 11.00: Válaszunk halálainknak. 11.15: Püvésztudók. 11.28: Don Quijote. 12.10: Jugoszláv népdalok. 12.30: Operettműzsika. 13.15: Tóli Horváth Gyula és zenekara műsora. 14.15: A Rádió Gyermekrádió műsora. 14.50: Utóórakifonál az országban. 15.10: Elbeszélés. 15.30: Brahms-művek. 16.30: Szív kúrája. 17.00: Táncezene. 17.30: Dölgények és szívek. 18.00: A fővárosi zenekar játszik. 19.00: Minden virág virágzó. 19.15: Jó munkáért — szép muzsikát. 20.25: A Vidám Hét rejtvénye. 20.30: Vidám Gyermekműsora. 22.15: Szimfonikus zenekar. 23.00: Oda egy görög vízhozó. 0.10: Szászko József citerák.

Hétfő, augusztus 13.
Kossuth-rádió: 8.10: Sport hírek. 8.15: Zenekari hangverseny. 9.00: A Gyermekrádió műsora. 9.20: Tréfás dalok. 9.44: Kocsu-baz. 10.10: Óvodások műsora. 10.40: Szíven hatgatuk. 12.10: Népszerű operettek. 12.15: Lakatos Vince és zenekara játszik. 14.35: Ajándék-műsor a gyermekek kívánságára. 15.10: Hét zenes kalendárium. 16.00: Ifjú híradó. 16.30: Válaszunk halálainknak. 16.45: Fejér Sándor hegedű. 17.15: Zenekari dalok. 17.35: Szál az ének. 18.00: Harcos mltra emlékeztük. 18.20: Francia országból. 19.15: Tanc közb. 20.25: A Vidám Hét rejtvénye. 20.30: Kabaréműsor. 21.30: Művészetek. 22.25: Magyar népi muzsika. 23.00: A mikrofon előtt: Závadoski Zoltán. 0.10: Népdalok.

Petőfi-rádió: 14.10: Tánok fűvészekkel. 14.15: Operettműzsika. 14.45: Hát, itt Moszkva. 16.00: Országzserte — megeszerte. 16.10: Filmmuze. 16.50: A tanév küszöbén. 17.00: Magyar népi hangszerszók. 17.30: In-nen — onnan. 17.50: Zenei téka. 18.30: Elválnak az utak. Elbeszélés. 18.40: Pártmunk. 19.00: Művészetek. 19.10: Az építő kommunizmus nagy országában. 19.40: Művészetek. 20.40: Sportműsora. 21.00: Gyári belepő. 21.10: A Lipsei Rádió fűvészek. 21.30: Irodalmi torzkepek. 22.00: Táncezene.

Kedd, augusztus 14.
Kossuth-rádió: 8.10: Magyar nóták. 8.40: Vidám kórusok. 9.00: A Gyermekrádió műsora. 10.10: Szimfonikus könnyű zene. 10.40: Lányok, asszonyok... 10.55: Jó munkáért — szép muzsikát. 11.27: Don Quijote. 12.10: Népi zene. 13.15: Operettműzsika. 14.15: A Gyermekrádió műsora. 15.10: Zongoraművek. 15.40: Képeslap. 16.00: A Gyermekrádió műsora. 16.20: Ifjú híradó. 16.40: Emekár. 17.10: Részlet. 17.40: A Szép Helena című operettjéből. 18.00: Szív kúrája. 18.30: Szíven hatgatuk. 19.00: Az üzemi demokráciáról. 19.15: Táncezene. 20.25: A Vidám Hét rejtvénye. 20.30: Keller Deszda szerelése. 20.35: Nagy szimfonika. 23.35: Pártmunk. 0.10: Tóli Horváth Gyula és zenekara játszik.

Petőfi-rádió: 14.00: Könyvi hangverseny. 15.00: Gyermekhangverseny. 15.50: Kat Brahms-dal. 16.00: Országzserte — megeszerte. 16.10: Operettműzsika. 16.40: Országgyűlés tanfolyam kezdőknak. 17.00: Kamarazene. 17.30: Az építő kommunizmus nagy országában. 18.00: Népdalok, csárdások. 18.30: Nehézparunk fejlődése és a nemzetgyüttműködés. 19.30: Válaszunk halálainknak. 19.45: Művészetek. 20.30: Táncezene. 21.15: Az orvos beszél. 21.20: A budapesti Madrigál-kórus hangverseny. 21.45: Filmmuze. 22.00: Közvetítés az Erkel Színházról.

Kezdő, augusztus 14.
Kossuth-rádió: 8.10: Magyar nóták. 8.40: Vidám kórusok. 9.00: A Gyermekrádió műsora. 10.10: Szimfonikus könnyű zene. 10.40: Lányok, asszonyok... 10.55: Jó munkáért — szép muzsikát. 11.27: Don Quijote. 12.10: Népi zene. 13.15: Operettműzsika. 14.15: A Gyermekrádió műsora. 15.10: Zongoraművek. 15.40: Képeslap. 16.00: A Gyermekrádió műsora. 16.20: Ifjú híradó. 16.40: Emekár. 17.10: Részlet. 17.40: A Szép Helena című operettjéből. 18.00: Szív kúrája. 18.30: Szíven hatgatuk. 19.00: Az üzemi demokráciáról. 19.15: Táncezene. 20.25: A Vidám Hét rejtvénye. 20.30: Keller Deszda szerelése. 20.35: Nagy szimfonika. 23.35: Pártmunk. 0.10: Tóli Horváth Gyula és zenekara játszik.

Petőfi-rádió: 14.00: Könyvi hangverseny. 15.00: Gyermekhangverseny. 15.50: Kat Brahms-dal. 16.00: Országzserte — megeszerte. 16.10: Operettműzsika. 16.40: Országgyűlés tanfolyam kezdőknak. 17.00: Kamarazene. 17.30: Az építő kommunizmus nagy országában. 18.00: Népdalok, csárdások. 18.30: Nehézparunk fejlődése és a nemzetgyüttműködés. 19.30: Válaszunk halálainknak. 19.45: Művészetek. 20.30: Táncezene. 21.15: Az orvos beszél. 21.20: A budapesti Madrigál-kórus hangverseny. 21.45: Filmmuze. 22.00: Közvetítés az Erkel Színházról.

Kezdő, augusztus 14.
Kossuth-rádió: 8.10: Magyar nóták. 8.40: Vidám kórusok. 9.00: A Gyermekrádió műsora. 10.10: Szimfonikus könnyű zene. 10.40: Lányok, asszonyok... 10.55: Jó munkáért — szép muzsikát. 11.27: Don Quijote. 12.10: Népi zene. 13.15: Operettműzsika. 14.15: A Gyermekrádió műsora. 15.10: Zongoraművek. 15.40: Képeslap. 16.00: A Gyermekrádió műsora. 16.20: Ifjú híradó. 16.40: Emekár. 17.10: Részlet. 17.40: A Szép Helena című operettjéből. 18.00: Szív kúrája. 18.30: Szíven hatgatuk. 19.00: Az üzemi demokráciáról. 19.15: Táncezene. 20.25: A Vidám Hét rejtvénye. 20.30: Keller Deszda szerelése. 20.35: Nagy szimfonika. 23.35: Pártmunk. 0.10: Tóli Horváth Gyula és zenekara játszik.

Petőfi-rádió: 14.00: Könyvi hangverseny. 15.00: Gyermekhangverseny. 15.50: Kat Brahms-dal. 16.00: Országzserte — megeszerte. 16.10: Operettműzsika. 16.40: Országgyűlés tanfolyam kezdőknak. 17.00: Kamarazene. 17.30: Az építő kommunizmus nagy országában. 18.00: Népdalok, csárdások. 18.30: Nehézparunk fejlődése és a nemzetgyüttműködés. 19.30: Válaszunk halálainknak. 19.45: Művészetek. 20.30: Táncezene. 21.15: Az orvos beszél. 21.20: A budapesti Madrigál-kórus hangverseny. 21.45: Filmmuze. 22.00: Közvetítés az Erkel Színházról.

Szombat, augusztus 18.
Kossuth-rádió: 8.10: Reggeli hangverseny. 9.00: A Gyermekrádió műsora. 9.40: Keringők. 10.10: Szovjet operettműzsika. 10.30: Bura Pál és zenekara játszik. 10.56: Don Quijote. 12.10: Könyvi zene. 13.15: Művészetek. 14.15: Szovjet szerelmek. 14.35: A Szabad Ifjúság és a Rádió nyári rejtvényversenye. 15.10: Schumann — Helne. A kélti szerelme — dalok. 15.45: Válaszunk halálainknak. 16.20: Az építő kommunizmus nagy országában. 17.15: Táncezene. 17.52: Jegyzetek meg ezt a dalt... 18.00: Poroló... 18.15: Lengyel dalok és kórusok. 18.55: Kommentár. 19.00: Riptermisor. 19.30: Népszerű hangverseny. 20.25: A Vidám Hét rejtvénye. 20.30: Beületes táncezené. 21.40: Sportműsora. 22.15: Kabaréműsor. 0.10: Csárdások.

Petőfi-rádió: 14.00: A Csárdások — Groll harmonikakette játszik. 14.10: Az ópera művészei. 15.10: Fotóművészek öt percé. 15.15: Népel dalai. 16.00: Vidéki stúdiók jelentkezik. 16.10: Zenes hétvége. 17.25: Lepesinszaka sejtelméletéről. 17.45: Zenes irodalmi műsor. 18.20: Elmes mulatságok. 18.40: Táncezene. 19.20: Külpolitikai kalauz. 19.30: Kamarazene. 20.00: Közvetítés a balatonfűredi Balaton-étteremből. 20.41: Tréfás versek. 21.00: Képek nélkül. 21.10: Puccini operából. 22.00: Zenekari hangverseny.

Szerda, augusztus 15.
Kossuth-rádió: 8.10: Népszerű operettműzsika. 9.00: A Rádió nyári szabadegeteme. 9.40: Jugoszláv népdalok. 10.10: Óvodások műsora. 10.40: Pártmunk és magyvilágba. 10.50: Hangszerszók. 11.10: Kórusok. 11.40: Szívek — nevelők — gyerekek. 12.10: Táncezene. 13.15: Könyvi műsora. 13.55: Zenekari hangverseny. 16.45: Válaszunk halálainknak. 17.10: Szív kúrája. 17.30: Kórus legenda. 18.00: Muzsikáló városok. 18.55: Kommentár. 19.00: Betű és válogás. 19.15: Cezár a Rómái paron. 20.25: A Vidám Hét rejtvénye. 20.30: Kodály: Hary János. 23.35: Sun Brown enekel. 0.10: Magyar nóták.

Petőfi-rádió: 14.00: A Csárdások — Groll harmonikakette játszik. 14.10: Az ópera művészei. 15.10: Fotóművészek öt percé. 15.15: Népel dalai. 16.00: Vidéki stúdiók jelentkezik. 16.10: Zenes hétvége. 17.25: Lepesinszaka sejtelméletéről. 17.45: Zenes irodalmi műsor. 18.20: Elmes mulatságok. 18.40: Táncezene. 19.20: Külpolitikai kalauz. 19.30: Kamarazene. 20.00: Közvetítés a balatonfűredi Balaton-étteremből. 20.41: Tréfás versek. 21.00: Képek nélkül. 21.10: Puccini operából. 22.00: Zenekari hangverseny.

Petőfi-rádió: 14.00: Operettműzsika. 14.15: A Magyar Rádió a műsorváltoztatás jogát fenntartja

(A Magyar Rádió a műsorváltoztatás jogát fenntartja)

Tél van, szorideje: jóval kevesebb hótól és a kertések zölog a zsendelydeg. A nagy úveg.

EGYIK HAZUCSMAK LEGYALINK, szemkő Nagydaráb egy-egy fia nekak, alszegiek, ki a házból, lák és várnak. Rukkor is keresetnak, túrelmesnek, havon. Múltszes csak meg a tornácban. Pára tóul ki, párában egy zitás legény. Pmat s lépegetszegiek, mert készegiek lapuljebb oldalonzig s ott megát közepén. Azok az udv. A leány nevet, galamb s a lególe elsokadám, tamszokók s kézet.

— Amálka tEgyebet nem magához. — Erressz el, többt csak dön a csók után mojó anyám, eresmarad és viszo. A kapu árnylány keze melkint az úton. A legények ott is néznek a kaplúk figyel. Végre kattant legény meg v. A leány meg villan, s udvárházból.

Indulna felfelakor csak meg. Azok ott állnrelmesen, mintMEGNEZI Olanul, aztán lászivart csak méri a dohánnyan, cudarul h végigvénzi az Dehát s felszeg a után kutat, melyükben kereja a másit zse magnyuszik, rozót. Rágyúttát s megind. Még dízlóni is a viaszból jövé.

Edesanyám kihalott a n. Azok ott hárcannak. Kihalott a a legények a Odaér. A három kézlomhán eléje.

Egyforma na a paraszti sors a Nagyalföldön. Bérgești a ma kapa, meg az edényben és a egyaránt mély a napszitta are gond. Erről szoset egyszerű s székelylók sz 1949-ben csapo a kollektivizáló. Cím szerint telyes családn Gondos-alföldi tridje ez a könmögött azonban kis jalu mindé nak viaskodása. A mese kezdken a mültba, a sabb gazdájának csak azért, hog értük a má, E is a történet... Szabó Julis, fogarott lány

Gyergyó

ELBESZÉLÉS ★ ÍRTA: ASZTALOS ISTVÁN

Tél van, szombat este, vizita ideje: jóval kilenc után. Tele van hóval és hideggel a falu, a kertészek zúmarával. Patog a zsindegy, repeszi a hideg. A nagy út sikos, akár az uveg.

EGYIK HAZ ELOTT három kucsmás legény. Az útszélen állnak, szemkőzt a kapuval. Nagydarab legények, mint egy-egy fia medve. Bajuszosak, alszegiek. Fény motoz ki a házból, lámpafény. Allnak és várnak. Ritkán szólnak, akkor is keveset. Kitarítan várnak, türelmesen, mint a farkas a havon. Múlik az idő, egyszer csak megrezzennek. Bent a tornácban moccan az ajtó. Pára tödul ki, világosság. A párban egy legény áll, a vitás legény. Felteszi a kucsmát s lépeget lefelé. Utána a leány, mert kikiséri... Az alszegiek lapulva nézik, feljebb odalognak a hetedik házig s ott megállnak újra az út közepén.

Azok az udvaron susognak. A leány nevet, akár a bigó galamb s a legény nem bír tőle elszakadni. A kapunak támaszkodni s fogja a leány kezét.

Amálka te! — mondja. Egyebet nem mond, odavonja magához. — Eressz el Dénes... a többi csak dönyögni tudja, s a csók után mondja ki... Kijó anyám, eressz! — de azért marad és visszaadja a csókot... A kapu árnyékot vet s a lány keze melegit.

Kint az úton erős a hideg. A legények ott állnak, nem is néznek a kapura, csak a fülük figyel. Végre kattan a kapu, de a legény még visszánéz. A leány már a tornácban villan, s utána pára tödul a házból. Indulna felfelé vidáman, de akkor csak megáll... Azok ott állnak az úton türelmesen, mint három fa.

MEGNEZI ÖKET bizonytalanul, aztán lassan, tempósan szavart csavar. Vigyázattal mért a dohánnyt. Pedig hideg van, cudarul hideg. Tétován végignézni az utat lefelé is. Dehát ő felszegi. Aztán guya után kutat. Bár jól tudja melyikben keresse, megmatatja a másik zsebet is. Attól magyuzszik, most már határozott. Rágyújt, elteszi a guját s magindul keményen. Még áldozni is rákér, ahogy a vízutóknál jövőnek illik...

Edeasánm rózsafája, kihajlott a nagyutcára. Azok ott hárman nem mocannak. Kihajlott a nagyutcára, a legények bosszújára. **Odáér.** A három közül kibúlik egyik, lomhán eléje áll.

— Allj meg már, testvér. A másik kettő lassan kerül kétoldalra. — Mit akarsz testvér? Nyugodt a hangja, mint egy közhöz.

— Semmit, testvér, csak hol jártál ilyenkor itt? — Utána nagyot szí a cigarettájából, mert ő is cigarettázik.

— Az az én bajom, testvér. Csendesben beszélnek, komolyan, mintha csak az időt osztanák meg így szépen, közősen.

Az alszegi eldobja a szivarát, még el is tapodja, aztán felveszi a fejét. — Na, hogy ne járjál oda többet, testvér! — s avaral már út is keményen, ököllel.

A LEGÉNY BELETANTORODIK. — Ez miért volt? — S benyúl a zsebébe... Csak a másik kettő, mint két medve, már rája is dobban. Inog egy darabig, nem tudja kivenni a kezét. Hiába küszködik, a földre sodorják, az út szélére. S nem tudja kivenni a kezét.

Szó sem hallatszik, csak az ülések suppanása. Kucsmája messzi gurul, az is csupa vér; biccsakkal ütik a fejét. Végre kiszabadult a keze, s a biccsa... Hasad a posztóujjas... — Megszűrtél, testvér! — dühösködik az egyik.

Ezzel időt nyer és elgurul hamar tőlük. Felszökik s forog kerekben, mint a pereszlen. Újra posztóba akad a biccsa... Egyik azok közül keresztül ugrik az árkon és ropog a kerítés, ahogy karót szakít le róla. A másik kettő újra neki megy a biccsáknak.

De ez meg most kiugrik közülük és véresen, hájadonfót szaladni kezd feljéle. Azok utána, hogy dobog belé a nagy út... A karó éri el hamarabb. Keresztül suppan a fején, hogy odalt tántorog nyögve. A másik ütés levert lábáról, s ráugranak egyből, futásból. — Ne öljetek meg, testvér! — fogja most már könyörgőre, de csak tapodják, tiporják egyre jobban.

Mikorra otthagyják, alig bír lábára állni. Egyik kapu mellé támoľog és leül a kocsipadra... Azt a szentéges... a többi csak nyögni tudja. Szájából, fejből ömlik a vér. A keze is csupa vér... **AZOK OTT HARMAN** már mennek is lefelé. Mennek és nevetnek cinkosul. Nyülgik nevetnek. Foguk fehéríti a sürrü bajusz alatt. Egyikük felveszi az uton maradt kucsmát és lemennek a ház elé. A lányoshöz elé, szembe az ablakkal. Ott egy helyre kezdik rá és csúfondósan:

Szárad a bokor a tetőn, száradjál el szép szeretőm!... Még dobogtattak is nagy kedvükben... Száradj, szikkadj, ragadj, hervadj, száradjál el, ahol most vagy!

Nevetnek és úgy fújják, Aztán az egyik jól kezébe fogja azt a gazdátlan kucsmát: — Amálka! — kiáltja — Amálka, tel... Kell e felszegi sapka?... Nesze, lektem, öabusgasd! — Azzal úgy bevágja a tornác közepére, hogy csak úgy puffan.

Aztán elindulnak újra lefelé. Mennek összefogva és énekelve: csak most immár elnyújtva fújják: **Jaj, de bajos a szerelmet titkolni!**

Május van, gyönyörű reggel. Szellő lebben a fűledeken, a fiatal árpa lesimul, mint cirógatott macskán a szőr. Ha macska volna, most dorombolna is ez a határ. Az út, mint leejtett pánitka, s rajta keresztjáró menet. Búcsúok. Alfalviak. Vagy kétszázan. Elöl négy-öt kereszt, s Mária-zászlók. Legények viszik, farkete legények. Keményen tartják, büszkén, magosan. Utánuk ministráns fiúk csergettyűvel. Aztán a pap, miseruhában, oldalt tőle a kántor. Aztán férfiak, asszonyok, s ritkán a sok csitos rokolya. Lassan haladnak, ünneplésen, s énekelnek elnyújtva. A férfiak dörmögve, az asszonyok élesen, de egyformán színtelennül. A kántor kezdi az ének új sorát, ők rögtön utána rájursán vontatottan:

... Ekes virágszál, kit szent Anna szült... S hovatovább mind színtelenebbül. Egyik versszakot a másik után. Es ki nem zökkennek a lépésből, s abból a furcsa ritmusból. Enékké váltok, de hangjuk egyforma marad, arcuk mind merevebb. Es semerre sem néznek, csak gépiesen előre.

Egy száraz kis öregasszony is fújja, lépése ütemére ingatja fejét: **... ő áldott szűzanya mennyel szép róza...** Két kezét mellén összekulcsolva tartja és meggyőzött újjai között feketeszámú olvasó: **... ő életünk reménye, lelkünk ékesége...** S nagyon lassan haladnak Szarhagy felé.

EGY UTSZELI keresztnei megállnak, meghajják a Mária-zászlókat. Aztán elérik a falut. Ott zeng, kong a hangmenek a ház elé. A lányoshöz elé, szembe az ablakkal. Ott egy helyre kezdik rá és csúfondósan:

s mindegyik fújja a maga monddokáját. Cigányok is vannak, kolduló cigányok. Egy asszony maga mellé rántja leánykáját. — Itt ül!... Ellopnak, aztán sirhatsz!... Azzal énekel tovább.

Benyomulnak a dítróiak köré. A remeteiek fejüket csóválják éneklés közben, csak-hogy kevesen vannak. A szárhegyiek vannak legelő. Indulnak a kálváriára. Az alfalviak előbbre törnek, egyvonalba dítróval. A férfiak húzódnak kerekben a keresztiek köré. A pap már nincs közöttük, kivált még az aliban. Nyomulnak fel a meredeken, a remeteiek lemaradnak egészen.

A szárhegyiek elállják az utat. Az alfalviak megtorpannak kissé, s így a dítróiak kerülnek előre. De csak egy darabig... A szárhegyieket nyomni kezdi a kétszáz, azokat a remeteiek, s így Dítró oldalra szorul. Abba is hagyják az éneket és tömörülnek dühösen. A kálvária útja mind meredekebb és szűkebb... A dítróiak, mint eleven fal törnek fel szivósan. A szárhegyieket kereszt meg is inog bele. A dítróiak félre nyomják őket, az alfalviak meg másfélől szoritják. Fej-fej mellett haladnak, mintegy konok ék. Kinek a keresztje kerül fel leghamarabb... Már énekes sem hallatszik, csak feszülnek egymásba. Tírnak a lábak, s a Mária-zászlók inogva bukdácsolnak. S ebben az bizonytalan présben hangtalanul érlelődik a düh.

Szarhagy valahogy mind hátrább szorul. Alfalu, s Dítró megelőzte. S akkor csak szétterül köztük a düh. Ököllel kezdik csépelni, vágni maguknak az utat, s a dítróiak vissza szorítják, egy embergomolyag lesz az egész búcsú. Eleven gát, melyből karok nyulnak ki bőszen, csapnak le kiurkaletlenül. Es lebukik az egyik dítró kereszt és tiporják keresztül az elesett legényt. De hangtalanul folyik az egész. Az alfalviak mint a veszettek, tapodják magukat előre, s egy asszonyról hersegve szakad le a szoknya.

AKERESZTEK LEBUKNAK, majd újra lebuknak, mint a varjak a szelben, s végre elől lebeg az alfalvi kereszt, egy... kettő... majd mind a négy, s a Mária-zászló is. Ok értek ki elsőnek a kálvárián. Tépve... líhegve, de újjongva mennek, újjongva énekelnek:

Ekes virágszál, kit szent Anna szült... Csenget szól a harang ott lent a kálvárián: és az úton ott fekszik szétapósza az a száraz kis öregasszony, rajta valamivel feljebb egy félig meztelen asszony, majd vérben ázva a dítró legény.

EPIGRAMMÁK

TEGNAP ÉS MA

Tegnap még harsányan kiáltott, hogy minden jó és szép igazság. Ma elcsent okosan egy-ét és azt visította, hogy gazság.

EGYNEMELY VIDEKI IRO

Mindig sértett és el van keseredve, de belül minden porcikája góg. Ars poetikája, hogy Budapestben kutyába veszik s nem becstülük őt. Sorsot kiabál, elrendeltetést, s hogy a tisztelődij itt kevesebb, hát érdemes így élni, halni, írni? Majd bolond lesz és nem ír verseket.

EGY ÍRÓI HIRRE

Pedált tapos, falut kutat, szimatolja, hogy él a nép, s közben talán a sok ülés fel is törte a fenekét. Munkamegosztás lám ez is — kinek ülés, kinek kasza — Fő az eredmény, ebből is kiderül a nép igaza.

MÁNIÁKUS?

Regényt írt, nem jó. Visszadobták, nem tört le, van még rövidebb műfaj is. Belevágott abba, de ő húzta a rövidet. Sebaj, hát terem lira is még, hozzákezdett s írt verseket, de megjárta a poézissal, itt sem zsebelt sikereket. Hát mi maradt? Maradt a „módszer”, felcsapott és lett kritikus, s azóta ő a legnagyobb úr, s mindenki másnak coki, kuss!

A ZSENI

Verseket hoz. Versei rosszak, bizonyítom, csak mosolyog. Újat nyújt át, az szászor rosszabb, velem a mindenség forog. Ez már igen, váltom a hangot, szótlanul néz, csupa fölény. — Es én tovább adom a bankot — ő bólogat, hogy kisodásom ládd így kell ezt. Ez a költészet, ezt csinál meg te, ha tudod. Es újra kezd, mosolyog, még ezt: szorul nyakamon a hurrok. Az istenit, sziszegném néki, de olyan szép a mosolya, így az ember azt is elmézi, hogy milyen nagyon ostoba.

BODA ISTVÁN

„Csokonai-rádió — Debrecen!”

Debrecenben hároméves működésre tekint vissza Orvostudományi Egyetem rádiója, amely a klinika telepre és az egyetemi diákszallókba sugározza naponta 1—1,5 órában a műsort. A lelkes egyetemi fiatalok tovább akarják fejleszteni rádiójukat.

Megépült az új zenei stúdió, külön próza stúdió is van s ezenkívül technikus szoba, ahonnan a figyeloablakokon keresztül látható mindkét stúdió. Keverő, lemezjátszó és vágó-asztal is van a korszerű felszerelt technikus szobában s a munkálatok javarészt társadalmi munkával végezték egyetemi hallgatók és a klini-

MOZIK

műsora

VIG ma du. 2. egyenyed 5, egyenyed 7 és egyenyed 9 órákor és hétfőn: egyenyed 6, egyenyed 7 és egyenyed 9 órákor: Sötét csillag — IFJÚSÁGI ma du. háromnegyed 2, 4, 6 és 8 órákor: Körhinta; hétfőn háromnegyed 4, 6 és 8 órákor: Idegen utas. — METEOR ma 3, fél 6 és fél 8 órákor: Kék kereszt — BEKE ma du. 2. egyenyed 5, 2 órákor: du. egyenyed 5, egyenyed 7 és egyenyed 9 órákor: Kék kereszt. — PÉTOFI KERT ma este fél 9 órákor: A 9-es korterem hétfőn fél 9 órákor: Nonkulcs Franciaországba. Csak 16 éven felülieknek! — METEOR KERT ma és hétfőn este fél 9 órákor: Kék kereszt. — STADION KERT ma és hétfőn fél 9 órákor: Bagdadi tolvaj. — MORICZ ZSIGMOND ma 6 és 8 órákor: Angyalok nyaraltam. — KLINIKA FILMSZÍNHÁZ ma 3, fél 6 és fél 8 órákor: Körhinta. — MEGYEI VANDOR I. Bellegelő, Fürst Tsz ma: Balkezes újonc. — MEGYEI VANDOR I. Mézeshagy hétfőn: Balkezes újonc. — MEGYEI VANDOR II. Lenni. Pétofi Tsz ma: A 3 Lamberti. — MEGYEI VANDOR II. Állami Gazdaság hétfőn: A 3 Lamberti.

Matiné műsorok:

VIG vasárnap de. 9 órákor: Befejezetlen elbeszélés; 11 órákor: Dandin György. — BEKE vasárnap de. 9 órákor: Rákosfalv hadnagya; 11 órákor: Két hoktár föld. — METEOR vasárnap de. 10 órákor: Twist Olthver. — IFJÚSÁGI de. 9 és 11 órákor: Twist Olthver.

augusztus 18.

8.10: Reggeli 9.00: A Gyermekvilág 9.40: Kerincok, új operaszettek. 10.00: Zenei zenei 10.10: Don Quijote. 10.20: Művészet 10.30: Szovjet 10.40: Szabad Ifjúság 10.50: Schumann — Heine 11.00: Képek 11.10: Szabad Ifjúság 11.20: Sport 11.30: A Vidám Hérfő 11.40: Szabad Ifjúság 11.50: Zene 12.00: Képek 12.10: Csár 12.20: Képek 12.30: Képek 12.40: Képek 12.50: Képek 13.00: Képek 13.10: Képek 13.20: Képek 13.30: Képek 13.40: Képek 13.50: Képek 14.00: Képek 14.10: Képek 14.20: Képek 14.30: Képek 14.40: Képek 14.50: Képek 15.00: Képek 15.10: Képek 15.20: Képek 15.30: Képek 15.40: Képek 15.50: Képek 16.00: Képek 16.10: Képek 16.20: Képek 16.30: Képek 16.40: Képek 16.50: Képek 17.00: Képek 17.10: Képek 17.20: Képek 17.30: Képek 17.40: Képek 17.50: Képek 18.00: Képek 18.10: Képek 18.20: Képek 18.30: Képek 18.40: Képek 18.50: Képek 19.00: Képek 19.10: Képek 19.20: Képek 19.30: Képek 19.40: Képek 19.50: Képek 20.00: Képek 20.10: Képek 20.20: Képek 20.30: Képek 20.40: Képek 20.50: Képek 21.00: Képek 21.10: Képek 21.20: Képek 21.30: Képek 21.40: Képek 21.50: Képek 22.00: Képek 22.10: Képek 22.20: Képek 22.30: Képek 22.40: Képek 22.50: Képek 23.00: Képek 23.10: Képek 23.20: Képek 23.30: Képek 23.40: Képek 23.50: Képek 24.00: Képek 24.10: Képek 24.20: Képek 24.30: Képek 24.40: Képek 24.50: Képek 25.00: Képek 25.10: Képek 25.20: Képek 25.30: Képek 25.40: Képek 25.50: Képek 26.00: Képek 26.10: Képek 26.20: Képek 26.30: Képek 26.40: Képek 26.50: Képek 27.00: Képek 27.10: Képek 27.20: Képek 27.30: Képek 27.40: Képek 27.50: Képek 28.00: Képek 28.10: Képek 28.20: Képek 28.30: Képek 28.40: Képek 28.50: Képek 29.00: Képek 29.10: Képek 29.20: Képek 29.30: Képek 29.40: Képek 29.50: Képek 30.00: Képek 30.10: Képek 30.20: Képek 30.30: Képek 30.40: Képek 30.50: Képek 31.00: Képek 31.10: Képek 31.20: Képek 31.30: Képek 31.40: Képek 31.50: Képek 32.00: Képek 32.10: Képek 32.20: Képek 32.30: Képek 32.40: Képek 32.50: Képek 33.00: Képek 33.10: Képek 33.20: Képek 33.30: Képek 33.40: Képek 33.50: Képek 34.00: Képek 34.10: Képek 34.20: Képek 34.30: Képek 34.40: Képek 34.50: Képek 35.00: Képek 35.10: Képek 35.20: Képek 35.30: Képek 35.40: Képek 35.50: Képek 36.00: Képek 36.10: Képek 36.20: Képek 36.30: Képek 36.40: Képek 36.50: Képek 37.00: Képek 37.10: Képek 37.20: Képek 37.30: Képek 37.40: Képek 37.50: Képek 38.00: Képek 38.10: Képek 38.20: Képek 38.30: Képek 38.40: Képek 38.50: Képek 39.00: Képek 39.10: Képek 39.20: Képek 39.30: Képek 39.40: Képek 39.50: Képek 40.00: Képek 40.10: Képek 40.20: Képek 40.30: Képek 40.40: Képek 40.50: Képek 41.00: Képek 41.10: Képek 41.20: Képek 41.30: Képek 41.40: Képek 41.50: Képek 42.00: Képek 42.10: Képek 42.20: Képek 42.30: Képek 42.40: Képek 42.50: Képek 43.00: Képek 43.10: Képek 43.20: Képek 43.30: Képek 43.40: Képek 43.50: Képek 44.00: Képek 44.10: Képek 44.20: Képek 44.30: Képek 44.40: Képek 44.50: Képek 45.00: Képek 45.10: Képek 45.20: Képek 45.30: Képek 45.40: Képek 45.50: Képek 46.00: Képek 46.10: Képek 46.20: Képek 46.30: Képek 46.40: Képek 46.50: Képek 47.00: Képek 47.10: Képek 47.20: Képek 47.30: Képek 47.40: Képek 47.50: Képek 48.00: Képek 48.10: Képek 48.20: Képek 48.30: Képek 48.40: Képek 48.50: Képek 49.00: Képek 49.10: Képek 49.20: Képek 49.30: Képek 49.40: Képek 49.50: Képek 50.00: Képek 50.10: Képek 50.20: Képek 50.30: Képek 50.40: Képek 50.50: Képek 51.00: Képek 51.10: Képek 51.20: Képek 51.30: Képek 51.40: Képek 51.50: Képek 52.00: Képek 52.10: Képek 52.20: Képek 52.30: Képek 52.40: Képek 52.50: Képek 53.00: Képek 53.10: Képek 53.20: Képek 53.30: Képek 53.40: Képek 53.50: Képek 54.00: Képek 54.10: Képek 54.20: Képek 54.30: Képek 54.40: Képek 54.50: Képek 55.00: Képek 55.10: Képek 55.20: Képek 55.30: Képek 55.40: Képek 55.50: Képek 56.00: Képek 56.10: Képek 56.20: Képek 56.30: Képek 56.40: Képek 56.50: Képek 57.00: Képek 57.10: Képek 57.20: Képek 57.30: Képek 57.40: Képek 57.50: Képek 58.00: Képek 58.10: Képek 58.20: Képek 58.30: Képek 58.40: Képek 58.50: Képek 59.00: Képek 59.10: Képek 59.20: Képek 59.30: Képek 59.40: Képek 59.50: Képek 60.00: Képek 60.10: Képek 60.20: Képek 60.30: Képek 60.40: Képek 60.50: Képek 61.00: Képek 61.10: Képek 61.20: Képek 61.30: Képek 61.40: Képek 61.50: Képek 62.00: Képek 62.10: Képek 62.20: Képek 62.30: Képek 62.40: Képek 62.50: Képek 63.00: Képek 63.10: Képek 63.20: Képek 63.30: Képek 63.40: Képek 63.50: Képek 64.00: Képek 64.10: Képek 64.20: Képek 64.30: Képek 64.40: Képek 64.50: Képek 65.00: Képek 65.10: Képek 65.20: Képek 65.30: Képek 65.40: Képek 65.50: Képek 66.00: Képek 66.10: Képek 66.20: Képek 66.30: Képek 66.40: Képek 66.50: Képek 67.00: Képek 67.10: Képek 67.20: Képek 67.30: Képek 67.40: Képek 67.50: Képek 68.00: Képek 68.10: Képek 68.20: Képek 68.30: Képek 68.40: Képek 68.50: Képek 69.00: Képek 69.10: Képek 69.20: Képek 69.30: Képek 69.40: Képek 69.50: Képek 70.00: Képek 70.10: Képek 70.20: Képek 70.30: Képek 70.40: Képek 70.50: Képek 71.00: Képek 71.10: Képek 71.20: Képek 71.30: Képek 71.40: Képek 71.50: Képek 72.00: Képek 72.10: Képek 72.20: Képek 72.30: Képek 72.40: Képek 72.50: Képek 73.00: Képek 73.10: Képek 73.20: Képek 73.30: Képek 73.40: Képek 73.50: Képek 74.00: Képek 74.10: Képek 74.20: Képek 74.30: Képek 74.40: Képek 74.50: Képek 75.00: Képek 75.10: Képek 75.20: Képek 75.30: Képek 75.40: Képek 75.50: Képek 76.00: Képek 76.10: Képek 76.20: Képek 76.30: Képek 76.40: Képek 76.50: Képek 77.00: Képek 77.10: Képek 77.20: Képek 77.30: Képek 77.40: Képek 77.50: Képek 78.00: Képek 78.10: Képek 78.20: Képek 78.30: Képek 78.40: Képek 78.50: Képek 79.00: Képek 79.10: Képek 79.20: Képek 79.30: Képek 79.40: Képek 79.50: Képek 80.00: Képek 80.10: Képek 80.20: Képek 80.30: Képek 80.40: Képek 80.50: Képek 81.00: Képek 81.10: Képek 81.20: Képek 81.30: Képek 81.40: Képek 81.50: Képek 82.00: Képek 82.10: Képek 82.20: Képek 82.30: Képek 82.40: Képek 82.50: Képek 83.00: Képek 83.10: Képek 83.20: Képek 83.30: Képek 83.40: Képek 83.50: Képek 84.00: Képek 84.10: Képek 84.20: Képek 84.30: Képek 84.40: Képek 84.50: Képek 85.00: Képek 85.10: Képek 85.20: Képek 85.30: Képek 85.40: Képek 85.50: Képek 86.00: Képek 86.10: Képek 86.20: Képek 86.30: Képek 86.40: Képek 86.50: Képek 87.00: Képek 87.10: Képek 87.20: Képek 87.30: Képek 87.40: Képek 87.50: Képek 88.00: Képek 88.10: Képek 88.20: Képek 88.30: Képek 88.40: Képek 88.50: Képek 89.00: Képek 89.10: Képek 89.20: Képek 89.30: Képek 89.40: Képek 89.50: Képek 90.00: Képek 90.10: Képek 90.20: Képek 90.30: Képek 90.40: Képek 90.50: Képek 91.00: Képek 91.10: Képek 91.20: Képek 91.30: Képek 91.40: Képek 91.50: Képek 92.00: Képek 92.10: Képek 92.20: Képek 92.30: Képek 92.40: Képek 92.50: Képek 93.00: Képek 93.10: Képek 93.20: Képek 93.30: Képek 93.40: Képek 93.50: Képek 94.00: Képek 94.10: Képek 94.20: Képek 94.30: Képek 94.40: Képek 94.50: Képek 95.00: Képek 95.10: Képek 95.20: Képek 95.30: Képek 95.40: Képek 95.50: Képek 96.00: Képek 96.10: Képek 96.20: Képek 96.30: Képek 96.40: Képek 96.50: Képek 97.00: Képek 97.10: Képek 97.20: Képek 97.30: Képek 97.40: Képek 97.50: Képek 98.00: Képek 98.10: Képek 98.20: Képek 98.30: Képek 98.40: Képek 98.50: Képek 99.00: Képek 99.10: Képek 99.20: Képek 99.30: Képek 99.40: Képek 99.50: Képek 100.00: Képek 100.10: Képek 100.20: Képek 100.30: Képek 100.40: Képek 100.50: Képek 101.00: Képek 101.10: Képek 101.20: Képek 101.30: Képek 101.40: Képek 101.50: Képek 102.00: Képek 102.10: Képek 102.20: Képek 102.30: Képek 102.40: Képek 102.50: Képek 103.00: Képek 103.10: Képek 103.20: Képek 103.30: Képek 103.40: Képek 103.50: Képek 104.00: Képek 104.10: Képek 104.20: Képek 104.30: Képek 104.40: Képek 104.50: Képek 105.00: Képek 105.10: Képek 105.20: Képek 105.30: Képek 105.40: Képek 105.50: Képek 106.00: Képek 106.10: Képek 106.20: Képek 106.30: Képek 106.40: Képek 106.50: Ké

SPORT

Nagyszabású atlétikai verseny és NB II-es labdarúgó-mérkőzés lesz ma Debrecenben

A VI. vasutasnap utáni sportnapot a Törökvas pályán bonyolítják le. Délután fél 9-kor a Nagyvárosi Lokomotív tekerője a Járműjavító csapatával mérkőzik. Délután 2 órakor D. Törökvas-Kisújszállás úttörő labdarúgó-mérkőzés, majd 3-kor a D. Bányász-Bp. Vörös Meteor OB I. női nagypályás bajnoki találkozót bonyolítják le. 4 órakor D. Vasútépítő Törökvas-Hajdúházi Traktor megyei bajnoki találkozót, majd 6 órai kezdettel a D. Törökvas-Vasas Dinamó NB II-es

barátságos labdarúgó-mérkőzést rendeznek. Sikeresnek ígérkező országos egyesületi ifjúsági atlétikai bajnokság színhelye lesz a nagyerdő Stadion, ahol 3 órakor a Honvéd SE rendez versenyt, egyben több országos edzőtársat is látogat és a legjobb debreceni versenyzők részvételével megyei szintű verseny is rendeznek. Utána 6 órakor a D. Honvéd-D. Görögülcsapágygári Vasas megyei bajnoki labdarúgó rangadóra kerül sor.

Most már a versenyzőkön a sor a falusi dolgozók spartakiadjának országos döntőjén

Hajdú-Bihar megye falusi sportjait az elmúlt évi nagy sikerrel elért el a spartakiadják országos döntőjén - országos elismerést szereztek a megyék közötti versenyben. Ez évben már kora tavasszal megkezdődött a szervezés, a felkészítés, hogy még nagyobb sikerrel vegyék részt a külszervekben, még ebből eredményeket érjenek el a sportolók. Míg 1955-ben 2700 fő, köztük 500 nő indult a spartakiadják mezőnyében, addig 1956-ban 6014 sportoló, ebből 1648 női versenyző vett részt. A falusi spartakiadják versenyének a tavalyinál sokkal sikeresebb lebonyolítását elősegítette a DISZ megyei bizottsága által kezdeményezett Tűzfutás sport-sorozat, amelynek versenyen jól felkészültek a falusi sportolók, és az elmúlt évhez viszonyítva javultak az eredmények állagja.

A július 14-15-én lebonyolított falusi spartakiadják megyei döntőjén bizonyították a megyei bizottságok eredményeit, leggyakrabban az volt, hogy az első és a további helyezettek között nem voltak lényeges különbségek. A rendezőbizottság és a résztvevők döntöttek a helyezésekről. A megyei döntő után az országos döntőben részt venni jogosult sportolókra tovább fordították az atlétikai felkészítést. Az atlétikai felkészítést Debrecenben, ahol a legjobb képességű edzők igyekeztek megciszolni a sportolók silustját. Egy ízben Debrecen általa válogatott csapatának részvételével.

Igyekezünk mindent elkövetni, hogy Hajdú-Bihar falusi sportolói jól szerepeljenek az országos döntőben, most már a versenyzőkön a sor.

Kárpáti Dezső, az MTSB elnöke

A versenyek döntőbe kerültek. A Debreceni megyei labdarúgó-szövetség elnöke, Kárpáti Dezső, az MTSB elnöke, az országos döntőbe kerültek. A Debreceni megyei labdarúgó-szövetség elnöke, Kárpáti Dezső, az MTSB elnöke, az országos döntőbe kerültek.

DEBRECENI MAI SPORTMUSORA

ATLETIKA. Nagyerdő Stadion, 3 óra: A Honvéd SE országos egyesületi ifjúsági pályabajnokságának és megyei döntőjének verseny.

KEZELABDA. Törökvas pálya, 3 óra: D. Bástya-Bp. Vörös Meteor OB I. osztályú női nagypályás bajnoki mérkőzés. - **Postás pálya, 4 óra:** Villamóra a Bp. Szikra és D. Dózsa női válogatottjai közötti mérkőzés. A Vasas és Nyiregyháza válogatott csapatainak részvételével.

LABDARÚGÁS. Törökvas pálya, 4 óra: D. Vasútépítő Törökvas-Hajdúházi Traktor megyei bajnoki mérkőzés. - **6 óra:** D. Törökvas-Vasas Dinamó, NB II-es barátságos mérkőzés. - **Stadion, 6 óra:** D. Honvéd-D. Görögülcsapágygári Vasas. - **Építők pálya, 8 óra:** D. Vörös Meteor OB I. osztályú női nagypályás mérkőzés. - **3 óra:** D. Bástya-D. Közlekedési Törökvas. Megyei bajnoki találkozók.

TEKE. Törökvas pálya, fél 9 óra: D. Járműjavító Törökvas-Nagyvárosi Lokomotív, Nemzetközi verseny.

VERESÉGET SZENVEDETT A BP. HONVÉD

Szombaton délután Budapestben az Úllői úti pályán 12 000 néző előtt a Tatabányai Bányász Beek gólvaját 1:0 (0:0) arányban legyőzte NB I-es mérkőzésen a Bp. Honvéd csapatát.

SPINKA (CSEHSZLOVAK) NYERTE A MOTORKERÉKPÁROS VERSENYT

Tíznyolcezer néző előtt szombaton délután Budapestben nemzetközi motorkerékpáros sakkpályás verseny rendeztek. A versenyen jól szerepeltek a debreceni Leval és, aki ezúttal gyengébben szerepelt. A versenyt a cseh-szlovák Spinka nyerte az osztrák Killmeyer előtt.

MEGLEPÉST HOZOTT

a Debrecenben folyó minősítő sakkverseny hatodik fordulóján. A formán kívül játszó Filip versenyző szenvedett karmától, míg az eddig győztesnek nélték állt Csák legyőzte Riegert. Eredményeket: Cseh-Rieger 1:0 (0), Filip-Kalmár 0:1 (0), Haesak-Szobi 1:0, Vajal-Szekely 1:0, Dózsa-Porcsich 1/2:1/2. Az élesparton: Haesak, Kalmár 4 1/2-4 1/2, Vajal 4, Daróczy 3 1/2 (1) ponttal.

DÖNTETLENÜL VÉGZŐDÖTT A D. ÉPÍTŐK-D. KINIZSI MÉRKŐZÉS

Huza-vonával, mintegy 40 perc-es lésszel kezdődött tegnap délután a D. Építők-D. Kinizsi megyei bajnoki labdarúgó-mérkőzés. Végig nagy iram, csapkorok játek, egy súlyos játékevető hiba jellemezte a két debreceni csapat találkozóját. Az iramot főleg a D. Kinizsi diktálta, a csapkorok játek mindkét együttes részéről fellépett, a játékevető hiba viszont az első félidőben történt. Ráadásul mintegy 17 méterről szabadrúgást télt a D. Kinizsi ellen. Kovács, az Építők középpostjára állt neki a rúgáshoz. Amikor a bíró sípjával jelet adott az elrugasztás, egy Kinizsi játékos a labda elé szaladt. Abban a pillanatban, amikor Kovács elrúgta a labdát, a Honvéd játékevető felütta a Kinizsi labdarúgó szabálytalanságát, de a következő pillanatban a labda a hátlóban táncolt. Erre mit tett a játékevető? Megadta a gólt. Helytelenül járt el, mert a labda féltly után került a hátlóba. Hozzátennőzik még a találkozó érdekességéhez, hogy a mérkőzés utolsó negyedórát teljesen cseletségen folyt le. Csak kétvetőket lehetett, hogy hiba a labda.

Augusztus 19-20-án

A DEBRECENI ünnepi vásáron

földművelésügyi miniszter, nagy választékban hozták forgalomba a különböző ruházat cikkeket:

Textil, méterárú, férfi, női és gyermek kész ruhák, férfi és női fehérnemű, cipők, csizmák, gumicsizmák.

Földművelésügyi miniszter tagok

iparcikk vásárlásának értékét a vásárlási és értékesítési könyvbe minden fmsz. pavilonjában bejegyzik.

NE MULLASSA EL FELKERESNI A SZÖVETKEZETI PAVILONOKAT!

Földművelésügyi miniszter, nagy választékban hozták forgalomba a különböző ruházat cikkeket:

HIREK

A Hunyadi emlékünnepelel debreceni programja

Hunyadi emlékünnepelel nyílik a hős halálának 500. évfordulója alkalmából, az Ady Endre Városi Művelődési Otthonban. A kiállítás megnyitására időpontja ma, vasárnap délelőtti 10 óra. A megnyitót dr. Bán Imre docens tartja.

A Hazafias Népfőnt városi bizottsága és a városi tanács népművelési osztálya 13-án este 8 órai kezdettel a Központi Kulturális Otthonban Hunyadi emlékünnepelel rendez. Az ünnepi műsora a következő: 1. Himnusz, 2. Bevezető mond **Bencsik István**, a Hazafias Népfőnt helyi elnöke, 3. Ünnepi beszédet mond **Dr. Szabó István** egyetemi tanár,

4. MAV Filharmonikus Zenekar: Hunyadi László c. operát nyitányát adja elő: **Vezényel: Pécsi István**, 5. **Arany János**: Szibinyáni Jank c. verset **Bányörgyi Károly**, a Csokonai Színház művésze adja elő, 6. **Sugár R.** „Hósi ének” c. oratóriumából áriát ad elő **Balogh Eva**, a Csokonai Színház művésze, Zongorán kísér: **Sulyok Tamás**, a Csokonai Színház karmestere, 7. **Czuczor Gergely**: Hunyadi c. verset **Téri Árpád**, a Csokonai Színház igazgatója adja elő, 8. MAV Filharmonikus Zenekar: Beethoven III. (Erica) szimfóniáját adja elő. **Vezényel: Pécsi István** karmester.

1221. Niszynyi Novgorod alapítása. 1924-ben halt meg Bródy Sándor író. 1881-ben született A. N. Garaszimov, a Szovjetunió Központi Művészeti Akadémiájának elnöke. 1955-ben meghalt Thomas Mann német író.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhősebb idő, sok helyen zivatar. Megelőző déli-délnyugati, később nyugati-északnyugati szél. A meleg márcsodik. Legmagasabb nappali hőmérséklet nyugaton és északon: 22-25, máshol 26-29 fok között.

A LONDONI RÁDIO JELENTÉSE SZERINT kiutasították Egyiptomból a Shell olajtársaság szejuzi olajfinomítójának két angol igazgatóját.

A KÖZLEKEDÉS-ÉS POSTA-ÜGYI MINISZTERIUM ÉS A MAGYAR ÁLLAMVÁRSUTAK KÉPVISELŐI a VI. vasutasnap alkalmából megköszönik a helybéli felszabadulási emlékművet.

A MEGYEI TANÁCS MEZŐGAZDASÁGI IGAZGATÓSÁGÁN a földművelésügyi miniszter Budapesti Zoltár névnyereményt osztály vezető tart fogadókat.

Munkásokat keresnek

KÖMÜVES és ács szakmunkásokat tagként felvesszünk. Kos-suth Tsz. Mocs. 71-73.

A HAJDÚSZOBOSZLÓI földművelésügyi köznevelési és műszaki bolt vezetőket keres. Jelentkezés: Hajdúszoboszló, fmsz. Iródlában.

DEBRECENI sítógépárú Vállalat 14 évtől 18 éves korig sítógépárú tanulókat vesz fel. Jelentkezés minden nap Debrecen, Nyil u. 73-79. szám alatt.

KÖMÜVESEKET debreceni munkahelyünkre felvesszünk. Jelentkezés a Miklósi Vegyes Ktsz-nál.

KÖVEZŐ és asztalos szakmunkásokat vidéki munkahelyeire alkalmaz. Utómentő Vállalat, Debrecen, Csapó u. 2.

A MAV D. Járműjavító állomás lakatosokat, tűzkezelőket, kömüveseket, villanyhegesztőket, VIZSGÁZOTT kazánfűtő szakmunkásokat felvesszünk a Debreceni Kefegyar.

CYAKOHLATTAL rendelkező üzemi kömüves felvesszünk az Autóközlekedési Vállalat, Debrecen, Szoboszló út 6. szám.

LAKATOSOKAT kömüveseket felvesszünk a Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár, Hid u. 4.

KÖZTISZASÁGI Vállalat utómentő részlege alkalmaz asztalos, botos, kövező és kályhás szak- és segédmunkásokat debreceni munkahelyeire. Jelentkezés Dimitrov u. 2.

A FOLDESI mozi építkezéséhez kömüves szakmunkásokat keresünk. Jelentkezni lehet Debrecen, Dimitrov u. 22. szám alatt. Takács Ferenc Tőpítés vezetője.

SEGÉDMUNKÁST és karosszék lakatosokat azonnal felvesszünk a KÖZTISZASÁGI Vállalat utómentő részlege részére alkalmazandó és ünnepi segédmunkásokat. Jelentkezés: Dimitrov u. 2. szám alatt.

AZ É. M. 24. sz. Állami Építési Vállalat keres 15 és 17 év közötti szakmunkásokat kömüves és ács tanulókat. Tanulóidő 2 év. Szállás, biztosítás és napi háromszori étkezés. Szükséges iskola: 8 általános iskolai bizonyítvány, születési anyakönyvi kivonat és szülői bejegyzés. Jelentkezni lehet az É. M. 24. sz. Állami Építési Vállalatnál, Budapest V. kerület Arany János u. 34. sz. alatt.

A MOHOSZ PARTIZÁN TAGOZATÁNAK VEZETŐSÉGE felkéri tagjait, hogy a heftőn rendezendő Hunyadi János ünnepségen jelenjenek meg.

A VÁROSI TANÁCS IPARI OSZTÁLYA FELHÍVJA A VÁROSBAN LEVŐ vállalatokat, szövetkezeteket, állami gazdaságokat, termelőszövetkezeteket, magániparosokat, akiknek lehetőségek vannak rá, minél nagyobb számban szerződéses ipari tanulókat, szerződéses a vállalat helye szerint illetékes kerületi tanács ipari csoportjánál augusztus 15-ig kössék meg. A szerződést költői tanuló augusztus 15-25-e között, lehetőleg a délelőtti órákban Budapest, Tamas utca 1. szám.

ES MA? gal ugyanez kérdésre ne és egyenlőtlen Ez pedig azt jelenti, hogy a kérdés nem probléma kell nézünk tenünk városi jaitban, mert taljakk, hogy kerületen egy merészkedni.

Néhány fé tija kitarjakk bongo gyerm a padok megkezdődik és igazgalm harc, csalan Számunkra telen, hogy a sához milyen lek. A tanul feltételei, am ha már a t előtt számba új iskolai érdekeiben,

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Bizottsága és a megyei tanács lapja.

Szerkesztő: a szerkesztő bizottság.

Feladás kiadó: Az MDP Hajdú-Bihar megyei párt-vezérhajóbizottsága.

Szerkesztőség: Debrecen, Tóthfalvi tér 10.

Kiadóhivatal: Vörös Hadsereg útja 16.

Szabadság Lapnyomda

MA REGGEL 8-9 ÓRAIG AZ ALABBI HELYKEN NEM LESZ VILLAGY: Vörös Hadsereg útja, Kálvin tér, Petőfi páros oldala. Bem ter, Fűveskert u. Bethlen u. és környéke, Mester u. paratán oldala és környéke, Bözörményi út, Erdős út, és környéke, Pestu. u., Balcsy-zs. u. és környéke, Szabadság útja és környéke, Samsoni út és környéke, Apafi u. és környéke, Nyil u. és környéke, Huszár Gál, Marx K. Baranyai, Wesselyi, Budai Eszása utca és környéke.

A VÁROSI TANÁCS VB. felhívja a város lakóit, ház- és utcabizalmiakat, hivatalok, vállalatok vezetőit, hogy a Hunyadi János emlékünnepelel alkalmából a hazaköltözött, kirakatok hétfői és keddi napokra lobogozzák, díszítsék fel.

MA DELELŐTT 8 ÓRAKOR A RÁKÓSI-TELEP PARTISZTERVÉZETBEN Közmű Kézma Pártu. délelőtti 10 órakor a Pálfi Tűzoltóságban Lári László, délután 4 órakor Bethlen u. 50. szám alatt dr. Lukács Ferenc tanácsos fogadókat tart. Hétfőn délután 5 órakor János u. 57. szám alatt Csaba Gyuláné és Szász Erőssy Péter tart tanácsot fogadókat.

APRÓHÍRDETESEK

VEGYES ELADÁS

KELETI szőnyegek sűrűn, olcsón eladó. Debrecen, Bacsy-zs. 48.

ELADÓ prima kis Singer varrógépet. Peterfia 12. III. ajtó. Vadász.

ELADÓ 8 darab 4-5 méteres fenyőgerenda. Árkai András u. 28.

125 köbcentis „Mitra” motorkerékpár eladó. Erdőkertől Orvosi Műszergyár. Telefon: 14-40.

SZEP. kislipari, fehér, mély gyermekcipő eladó. Vaskányi utca 30.

ELADÓ egy festsatt padháló. MAV Kolumbia XI. 5.

500-AS oldalkocsis motorkerékpár eladó, vagy kiegészítők eladó. Horváth u. 35/c. Törös.

ÉBÉDLŐBUTOR. mély gyermekcipő, (tűhely, mássa eladó. Aczel utca 4/b.

VILÁGVEVŐ rádió eladó. Arany János u. 54. Keresztépület.

ELADÓ egy másfél éves hízónak való. Góher utca 21.

ELADÓ festsatt, használt háló. Konyhaszekrény. Szondi u. 6.

ELADÓ egy sötét hálóbutor. Homokkert, Puzdár u. 17.

2000 kélis zsírmentes eladó. Homok u. 75.

EGY új hálószobabutor eladó. Samsoni út 31. Tóth.

ELADÓK gerendák, egylovas szekér, egy ablak. Vulkántelep 17.

FARAGOTT konyhaszekrény, háromajtós íróasztal, dohányasztal helyrehozható hálóval, hálkari, tömör bronzszilár, tizennyolc éves eladó. Hajdúszoboszló, Rákóczi u. 43.

ELADÓ 5 darab 160 kélis felült hízott sertés. Cságekert 19.

KISIPARI melykocsis métracséll, filmvetítő eladó. Széchenyi utca 20. Nagyné.

FÉHER zománcos fűrdőkád, autogézer eladó. Képmáram u. 11.

ELADÓ nyárfaeszköz és gerendák. Halastó u. 6. Hatvan utca kert.

ELADÓK 10 heles szép, berksházi macskák. Diófa utca 36.

ELADÓ négylyudú tengeri mörzsoló, (tűszerkezetnek alkalmas gépszín. Dembinszky 20.

10-ES körkötőgép csikózával, párnás sarlóval, teljes felszereléssel eladó. Forgácsné, Miskolc, Dayka Gábor u. 17. Telefon: 36-202.

EGY 200 kélis sertés, keltő hízónak való eladó. Szabadság út 17.

125-OS Csepel motorkerékpár eladó. Tóthörm utca 20.

ELADÓ istálló, mosófüsttel eladó. Arany János u. 39. emelet.

ELADÓ egy világos keményfa hálószobabutor. Buda u. 177. ebédeltűtor, 3,5x3 méteres új szőnyeg eladó. Tekei u. 19.

STRÁFKOCSL ebédeltűtor, virin, konyhaszekrény, sodronyos új, bordó eladó. Domb u. 10.

SZEP festsatt, háromszekrény, 4 méteres szőnyeg, festmények eladó. Tóti u. 43. Csapókeret.

KET hálószobabutor és egy kislipari motorkerékpár eladó. Nyil u. 125.

200 kélis prima zsírmentes eladó. Budai Eszása 44. alatt.

EGY varázsszemes világegyező rádió eladó. Temető u. 4. Csészaház.

JOKARBAN lévő fűrészes, kocsis eladó. Búza u. 5.

ELADÓ 125 köbcentis teleszkópos motorkerékpár. János u. 19.

ELADÓ egy cserepályával. Nyil u. 125.

ELADÓ 3 darab 170 kélis hízó. Ag utca 3.

ELADÓ egy új cserepályával. Vaskányi utca 30.

SAJÁT termései bor eladó. Paragó u. 22.

2000 db szovati cserep eladó. Marx Károly u. 100.

2 darab 1 1/2 éves artúrsertes eladó. Fazekas Mihály u. 3.

NSU 250 köbcentis motorkerékpár eladó. Hajdúházi, Kossuth 17.

MOBER konyhabutor eladó. Darabos u. 46.

JO állapotban lévő kúszavattyú eladó. Székessy u. 5. Huszár Gál utcából nyílik.

EGY háromajtós teleszkópos eladó. Peterfia u. 11.

REKAMIE, ráncos, televízió ajándék aron eladó. Peterfia 56. Gyurgyútos.

ELADÓK 3 méteres szarvaskar. Honvédtemető u. 18/a. (Mentelep felől).

OT háromnapos siltó eladó. Abonyi 4. (Samsoni utca felől).

350-ES BMW és 150-es Czetka eladó. Beresényi 49. KIS négykerékű kézikís eladó. Domokos Lajos utca 20.

BBÜVEGEZETT ablakok, szobabasztal, vasalóasztal, vappasztal eladó. Török Bált utca 25.

ELADÓ egy darab háromajtós szekrény. Csapó u. 55.

ÚJ válogászürke ferfitöltőny közeptemre eladó. Maróthi 16.

HETHONAPOS hízónak való siltó eladó. Csapó utca 81.

NYIL utca 22. számú egy szoba, mellékhelyszobával, fürdőszobával, beábrósított eladó. Erdőkertől vasárnap egész nap, hétfőn 6-8 óráig.

HAJDÚSZOBOSZLÓ V. sz. hálószoba, fürdőhöz közel. Megtekintés 8-9 óráig és este 7 óráig, vasárnap.

LAKASCERE

KET kibúrtató utcai szoba, cserépkályva, 2 szoba, fűszellőztető. Csapó 73. Kárpók.

ELCSERÉLEM szoba, konyha, szpizos lakásom, kózzel kérésig vagy befűtővel díszajánlásra. Fürst S. 18.

SZEP. utcai szoba, fűszellőztető, kózzel kérésig, kamrák lakásom eicegért fűszellőztetőre. Kül-sóvárszerte 10.

ELCSERÉLEM 2 szoba, konyha, szpizos lakásom, esetleg nagyobb fűszellőztetőre kérésre. Csoi-nak 14.

ELCSERÉLEM 2 szoba, konyha, szpizos lakásom, esetleg nagyobb fűszellőztetőre kérésre. Csoi-nak 14.

KÖZPONTI 2 szoba, összkomfortos, fűszellőztető, lakásom cserélem a Nagy-erdő környékén lévő 2 vagy 3 szobás, összkomfortos lakással, ahol fűszellőztetőre is lehetőségek vannak. Tel.: 19-30. 57-es mellék.

AJANLAT, KERESLET

KÖZTISZASÁGI cégvezető emlék díszesütem. Megalkotó: jutalmazom, adja le. Kigyó 21.

CSEBÉPKÁLYVA, kádálódó kapható. Átrulást vállalok. Tízis István eserepályaházmester, Ispotály tér 1.

GYERMEK mellé ajánlok megbízható, gyönyörűt nő, befűtővel. Levelezőlapot kérem megadni a címet. Oláh Erzsébet, Nagy Pál utca 3.

BEJÁRÓ két delelőtre kisebb háztartásba alkalmas. Miskolc, utca 5.

KÖZEPKORÚ nő, gyermek mellé keresek, ugyanolyan, ablak eladó. Gyöngy u. 98.

PANCLÉTKÖKES zongoránom átadom belvárosi áres, vagy bútorozott szoba használatért. Béke útja 11. Helme-czik.

GYERMEK mellé vagy kisebb háztartás vezetői vállalkozást nyújtás. Pácsirta 62.

REKAMIEK, fotelak, szekerek hálvány részletek, tésére. Szállás díjtalan, Ismertető, fényképet, szöveget küldök. Self kárpitok, Budapest, Nagy-mező u. 31.

BRHABUNAT, szorombundát fest, tisztít, alkati, borkabátot dukkó. Katona szakszemeszter. Simonffy 21.

AUTÓKÁRT, rugóknál szervizelő, éjjel-nappal szelhető. Nagy szarvark pártól a kózzel kérésig. Kárpók, 11 sz. díjtalan kérésre. Ismertető. Pártos László, Budapest, Néphadsereg (Pálk Miksa) u. 3.

BORKABATOK, szorombundák készítése, javítása, festése Budapest, Tamas utca 3. Az udvarban Raskó Gábor szűs.

SZORSZALAK, szeplok, málfoltok, pattanások végleges elűvöltése. B. Szabolcsi Erzsébet, kozmetikus mester. Budapest, Lenka utca 80. Díjtalan szakszolgáltatás.

FIGYELJ! Most költözzem csekka nyolcharányára, zoknikat, vagy harisnyát. Csere és eladás. Házipari Szövetkezet, Kossuth u. 6. Kálvin tér 2.

BEFOZÁSIS paradicsomos ágyak olcsó árú készítés. MEH Vállalat, Kúlszoboszló 3.

BENTLAKO háztartási alkalmazottak 15-re felvesszünk. Veszprémi 10. Dr. Szabó.

SURGÓSEN keresünk megyei és azonnali készpénz kártalanítás mellet bármilyen nagyszámú lakásokat. Ingatlankezelő és Közvetítő Vállalat, Vörös Hadsereg u. 10.

FELHÍVUK a Debrecenből elköltöző, vagy helybéli hozzátartozókkal összekötő, szakszolgálat figyelmét, hogy megtervező lakásokat azonnali készpénz kártalanítás mellett vállalatunknál kell oldásra felajánlani. Ingatlankezelő és Közvetítő Vállalat, Vörös Hadsereg útja 10.

VIDEKI nagy harváltókat fiatal gépészmérnökök keres felvételre, karbantartási osztályra, vezető beosztású. Kézsovács, borsodlányos, Kézsovács, sítva. Ajánlatok „Videki” jellegűek küldendők. Budapest V. Pelsőbadulási tér 1. Állami Hírdető Vállalat, Debrecen, Vörös Hadsereg útja 10.

PÓCSAH földművelésügyi miniszter új kivasúttal sineket és kocsikat lehet kapni hivatalos áron. Az érdeklődők jelentkezhetnek a földművelésügyi miniszter rohadhelyében, Pócsa.

VETEL

SURGÓSEN keresek fél köb méter foszfidszékát. Széppessz u. 29.

SARJADEKHAGYMA szórán nővé fiokhagymát vennék, kélis tésiben. Árbanlatot kér: Hajdúszoboszló, Postafiók 15.

N

XIII. EVFO

T

Debrecen városának nélkül. Mor az volt. Az városos. Igaz kezelnünk helyományt gondára, me életet, a r rászolja elb

Es ma? gal ugyanez kérdésre ne és egyenlőtlen Ez pedig azt jelenti, hogy a kérdés nem probléma kell nézünk tenünk városi jaitban, mert taljakk, hogy kerületen egy merészkedni.

Néhány fé tija kitarjakk bongo gyerm a padok megkezdődik és igazgalm harc, csalan Számunkra telen, hogy a sához milyen lek. A tanul feltételei, am ha már a t előtt számba új iskolai érdekeiben,

Természet hatjuk, hogy vesebb iskolá az elmúlt ez azt is mind tenünk, hogy sem emelkora az iskolma, mint az évben. Az ban a várha Háromszázva vály. Középkozak 4800-visionsytva 2. Tehát a kécsak a követledik-e Deblók létszáma a város tanbízósítani tők megfelelő normális iskétételei?

Felkerestük más oktatás vezetőit. E f társai és ne előbb leirt k lass kicsit m recenben a ság még so llyos, mint nulók létszám mosan eme meké pedig e sehogy.

A városi osztálya márlai év végén kerő jeleket az illetékes ezen a területre lesz s termék beállak építésére vők minden tanítás ilyen zótt nem a

A változás tén, egyáltl nyugtató. De tanév kezdetét iskolá, de a tanteremh Különösen a vesszük, hogy Gimnázium a iskolahelyiség Gimnáziumba amí pedig az hely nem h szűkebb le utcai Általán denesetre ré Az új iskol Belügyminiszter tén csere út tábási osztály két középisk